
t
.
 

.
 

e
.
 

zerkesztöség és kiadóhivatal: 
Calea Regele Ferdinand 64-66 

Telefon: 20-61. 

MINDEN ESTE 

Almérla összelővetése rendkivül 

Mai számunk s8 oldal, ára 1 lel 

MEGJELENŐ 

tracikus lordulatot adhat 
ü spanyolorszái heluzetnek 

zolgálatból, de mindaddig, amig Valencia részéről 
lezártnak tekintik - A hivatalos spanyol kormány s 
ellenkezve a nemzetközi joggal és az emberlessé 
dotta : Magyarország alkotó agrárpolitikát folytat és törekvése az általá 
lemi főmufti elleni merénylet miatt a legkisebb megmozdulásra kivételes állapotot rendelnek el és rendkivü 
adbiróságokat állltanak fel - Barcelonal katonaság heves harcok után leverte a barbastrol anarchista-uralma! 

(LONDON.) (Reuter.) Abból a határ- 
talan felháborodásból, melyet a Deutsch 
land csatahajó bombázása a Harmadik 
Birodalomban keltett, következtetni le- 
hetett arra, hogy az esetnek rendkivül 
sulyos következményei lesznek. A sö- 
tétlátók ez aggodalma valóban be is 
következett, mert 
a német kormány tegnap délelőtti 

minisztertanácsán a diplomáciai ut 
helyett olyan megtorló intézkedés- 
re határozta el magát, aminőt csak 
kevés számban jegyez fel az ujkori 

történelem. 
Az ellenőrző-szolgálatot teljesitő né- 
met hadihajók, természetesen a meg- 
sérült Deutschland kivételével, megje- 
lentek ugyanis Alméria kikötője előtt és 
másfélórán át bombázták 

a várost. 
A bombázásnak a köztársaságiak kezén 
levő kikötőben szomoru eredménye 
volt, mert 
40 épület teljesen romba- 
dőlt, igen sok megsérült 
és emberéletben 19 áldoza- 

tot követelt. 
Ezenkivül Ribbentropp londoni német 
követ továbbitotta a benemavatkozási 
konferenciának a nemzeti szociálista 
kormány azon határozatát is, hogy ad- 
dig, amig Berlin biztositékot nem kap 
arra, miszerint a jövőben hasonló eset 
nem fordul elő, kontrollhajóit vissza- 
rendeli, sőt, a bizottság munkájában 
sem vesz részt. Itália, amint előre vár- 
ni lehetett, fentartás nélkül csatlako- 
zott a német állásponthoz és ezt azzal 
juttatta kifejezésre, hogy Grandi lon- 
doni követe utján bejelentette kontroll- 
hajóinak visszahivását és kilépését a 

benemavatkozási konferencia delegátu- 
sai közül. 

Emlitett intézkedések Londonban, 
Párisban és Moszkvában igen nagy 

izgalmat keltettek, 
mig azonban Moszkva álláspontja még 
ismeretlen, addig az angol és francia 
kormányok hivatalos jelentést adtak 
ki az eseményekről, melyben azon óha- 
juknak adnak kifejezést, hogy a 
Deutschliand bombázásának körülmé- 
nyei feltétlenül tisztáztassanak, már 
csak azért is, mert olyan következ- 
ményt vontak maguk után, mely merő- 
ben ellenkezik a nemzetközi jogszoká- 
sokkal. Alméria összelövetése ugyanis, 
magától a ténytől eltekintve, rendkivül 
tragikus fordulatot adhat a spanyolor- 
szági helyzetnek és olyan mérvü be- 
avatkozás-sorozatnak lehet a kezdete, 
ami illuzoriussá teszi az egész semle- 
gességi elvet, nem beszélve a benem- 

A részletes jelentések egyébként ez 
ügyben a következők: 

A NÉMET JEGYZÉK 

(LONDON.) (Reuter.) Ribbentropp né 
met követ tegnap délelőtt a benemavat- 
kozási konferencia kontroll-bizottságá- 
nak jegyzéket nyujtott át, melyben 
részletesen vázolva a Deutschland csa- 
tahajó bombázásának körülményeit, fel 
sorolja a spanyol köztársasági repülők 
részéről az utóbbi időben tapasztalt 
sérelmeket. A jegyzék szerint 

április 2-án, az Admiral Scheer 
hajót, nmaájus 5-én a Leipzig cir- 
kálót, május 21-én az Albatros tor- 
pedózuzót támadták meg. Ezek a 
támadások szerencsére minden kö- 
vetkezmény nélkül zajlottak le, mig 
az utolsó, a Deutschland ellen el- 
követett merénylet több halálos ál 
dozattal járt. A német kormány, 
mely minden esetben tiltakozott a 
tervszerü támadások ellen, május 
24-én figyelmeztette a valenciai 
kormányzatot arra, hogy a legköze 
lebbi támadást megtorlás követi. 
E figyelmeztetés alapján a 
jegyzék átnyujtásának pil- 
lanatában a német csata- 
hajók lövik Alméria meg- 

! erősitett kikötőit. 
A birodalmi kormány tisztában van 

azzal, hogy az elintézésnek ez a módja 
nem kivánatos, J 

Alméria fe 
(LONDON.) (Reuter.) A megerősitett 

Almériát három német hadihajó-egység 
bombázta 102 lövést adva le a városra. 
A lakósság körében erre a megtor- 
ló intézkedésre leirhatatlan pánik 

Valencia 
(LONDON.) (Reuter.) A Negrin-kor- 

mány elkeseredett hangu jegyzékben 
tiltakozott a benemavatkozási konfe- 
renciánál Alméria „szabad-város" bom- 
bázása ellen, mely szerinte 

nemcsak a semlegességi egyezmény 
flagráns megsértését jelenti, ha- 
nem ellenkezik a nemzetközi jog- 
gal és az emberiességgel is. A 
Deutschland bombázása, a jegyzék 
állitása szerint, annak a következ- 
ménye volt, hogy a felderitő szol- 
gálatot teljesitő repülőgépekre rá- 
lőttek. A köztársasági légi haderők 
ellenkező esetben semmi körülmé- 
nyek között se támadtak volna. 

A jegyzék átnyujtásával egyidőben a 
avatkozási konferencián felépitett meg- 

állapodások teljes rombadöntéséről. 

Páris és London reméll, hogy ez az erőszakos megtorlás pontot tesz a Deutschiand Bombázása körül felka- 
vart sulyos ellentétek után - Német-olasz egységés álláspont: Hajólkat kivonják a nemzetközi ellenőrzés 

ujabb tengeri vagy légi támadás nem történik, az incidensi! 
zerint a semlegességi egyezmény megsértését Jelemt! - 

asel - Almérlia bombázása - Darányi minisztereinök mon- 
nos szinvonai emelése - A jJeruzsá 

de más lehetősége nincs arra, hogy 
a béke szolgálatában álló emberei- 

nek halálát megtorolja. 
A jövőt illetőleg a birodalmi kormány 
elakarva kerülni a további konfliktu- 
sokat, mindaddig nem vesz részt az el- 
lenőrzés munkájában, mig abszolut biz- 
tos garanciát nem kap arra nézve, hogy 
hasonló eseétek elő nem fordulhatnak. 
Befejező részében a jegyzék visszauta- 
sitja a valenciai kormány azon állitását, 
hogy a Deutschland hajó rálőtt volna a 
repülőgépekre, amit már az a tény is 
megcáfol, hogy a legénység az étkező- 
ben tartózkodott, ami egy támadás al- 
kalmával nem fordulhatott volna elő. 

AzZ OLASZ ALLÁSPONT 

(LONDON.) (Reuter.) Grandi londo- 
ni olasz megbizott hasonló értelmü szó- 
beli kijelentéseket tett a benemavatko- 
zási konferenciánál és a Foreign Offi- 
ceban, ahol szintén megjelent. Ő is em- 

lékeztette az illetékeseket arra, hogy 
a kontroll munkája Itáliának eddig 
5 tisztjébe került. Ugyanakkor an- 
nak a véleményének adott kifeje- 
zést, hogy tervszerü békebontó 
munka folyik, melynek forrását 
nem nehéz megjelölni. Végül be- 
jelentette, hogy Olaszország ugyan 
elállott a megtorlástól, de tovább 
már a kontroll-bizottság ál- 
tal Rómára rótt munkában részt- 

venni nem hajlandó. 

kete napja 
tört ki és ezrével nzenekültek ki 
a város körüli mezőkre. A halottak 
száma 19, a sebesülteké 84, mig 40 

épület teljesen rombadőlt. 

tlltakozik 
hangon kommentálta az eseményeket. 

„MOSZKVA KEZEI HOSSZUAK" 

(LONDON.) (Reuter.) A német és 
olasz sajtó természetesen részletes cik- 
kekben közli a megtörténteket. Az An- 
griff igy ir: ! 
Miért van az, hogy kizárólag csak 

német és olasz gőzösöket támadnak 
meg? Miért nem történik a „népfront" 
hadihajóinak semmi bántódásuk? 
A háttér világos: Moszkva kezei 
hosszuak. Németország eddig a bé- 
ke érdekében sokat elnézett, de a 
türelemnek is megvan a határa. 
A Tribuna sokkal nyiltabban ir: A 

szovjet kormányzat, mondja, látva, 

valenciai rádió-leadó is szenvedélyes 
hogy a bolseviki ügy veszendő, most 
lutasítást adott a koníliktusnak mester- 
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séges előidézésére. 
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Ez a módszer jel 
lemzi a kommintert, de csalódik, mer 
vasököllel találja szemközt magát. 
A Giornale dtalia szerint az olasi 

és német tengerészek vére megpecsé 
telte a német-olasz barátságot. Ez : 
vér kötelezi Rómát és Berlint a kom 
munizmus elleni könyörtelen küz 
delemre. PFáris népíronti lapjai be- 
igazolták, hogy mily irányban halad. 
nak, amikor a bkombázó légikalózoka 
mentegették. 
A francia lapok közül a kimondoti 
baloldali pártlapokon kivül, a közép- 
irányt képviselők rendkivül óvatosan 
kezelik a kényes kérdést, mig a 

jobboldaliak határozottan a német 
álláspont mellett törnek lándzsát. 

Az angol sajtó szintén óvatos. Az Eve. 
ning Standard azt irja, hogy 
az ügyek tisztázásáig meg kell őriz 
ni a nyugalmat. Az esetet semmi 
körülmények között se szabad ca- 
sus bellivé felfujni és ugy keze- 
lendő egyelőre, mint a spanyol kor- 

mány és Berlin magánügye. 

IZGATOTT TANÁCSKOZÁSOK 

(LONDON.) (Reuter.) Alméria bom- 
bázásának hirére Párisban és London- 
ban minisztertanács volt, melyről a 
már ismertetett hivatalos nyilatkoza- 
tot adták ki. Blum miniszterelnök a 
megbeszélések után magához kérette 
a párisi angol, spanyol és szovjet ügy- 
vivőket, akikkel hosszasan tanácsko- 
zott. Eden külügyminiszter pedig Lon- 
donban a Buckingham palotába hajtott 
ahol VI. György királynál tett jelentést 
az eseményekről. 

Hazarendelték a Deutschlandot 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A Deutsch- 
land hajót a német admiralitás tegnap 
reggel hazarendelte és a gőzös még a 
délelőtti órákban elhagyta a kikötőt. 

Az áldozatok temetése 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A Deutsch- 
land halott matrózait tegnap délután 
temették el a város lakóinak őszinte 
részvéte mellett. 
A huszonnégy koporsóra (időköz- 
ben egy sebesült matróz még meg- 
halt) az angol hadihajó egységek 
és egy ott horgonyzó török páncé- 
los legénysége helyeztek koszorut. 
A kikötőben minden zászlót félár- 
bócra eresztettek és a gibraltari 
kormányzó intézkedésére, ki maga 
is résztvett a temetésen, a hadiha- 
jók salvet adtak. A gyászbeszédet a 
Deutschland káplánja tartotta „a 
béke hősi halottainak" nevezve az 
elhunytakat. Ugyanakkor Németor 
szágban fel gyászlobogózták a köz- 
épületeket és egyperces forgalom- 
szünetet rendeltek el a holtak em- 

lékezetére. . 

PÁRIS BIZAKODIK 
(PAÁRIS.) Az ujabb spanyol inciden- 

seket francia politikai körökben rend- 
kivüli figyelemmel kisérik, s bár a hely 
zetet sulyosnak látják, remélik, hogy 
az békésen elintézhető lesz. A francia 
kormány azonban határozottan cáfolja 
a hireket, hogy francia katonatisztek 
vettek volna, vagy vennének részt a 
spanyolországi hadmüűüveletekben. Genf- 
ből ugyanakkor azt közlik, hogy a va- 
lenciai kormány az ujabb ecsemények- 
kel kapcsolatosan ujabb jegyzéket ter- 
jesztett elő és kérte a tanács sürgős 
összehivását és a jegyzék tartalmának 
az összes tagállamokkal való közlését
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mert véleménye szerint egy tagállam 
elleni támadásról van szó. Ugyancsak 
Párisból jelentik, hogy Blum tegnap fo 
gadta Hirschfeld orosz ügyvivőt és 
Aracuistan-t, a valenciai kormány dip- 
lomáciai képviselőjét. 

A NÉMET PÁNCÉLOS NEM SÉE- 
RÜLT MEG 

Berlinből hivatalosan cáfolják azt a 
valenciai hiresztelést, hogy Alméria 
bombázásakor az Admiral Graif Spee 

páncélost eltalálták volna. 
TOVÁBB FOLYIK AZ ELLEN- 
ÖRZÉS 

Londonból viszont azt jelentik, hogy 
a benemavatkozási bizottság elhatá- 
rozta, miszerint 

a francia-angol ellenőrzést a spa- 
nyol partok mentén ujabb rendel- 

kezésig tovább gyakorolják. 
A benemavatkozási albizottság tegnapi 
londoni ülésén az angol, írancia, belga, 
csehszlovák, portugál, svéd és orosz 
megbizottak jelenlétében Wallace elnök 
felolvasta a német és olasz megbizot- 
tak levelét, hogy kormányutasitásra 
nem vehettek részt az ülésen. A meg- 
jelentek kijelentették, hogy kormányai 
kat a helyzetről tájékoztatni akarják és 
ezért ujabb gyülés összehivását tartják 
a későbbi időpontban szükségesnek. 

ROMA VARAKOZÓ ALLAÁS-] 
PONTON 

Római mértékadó körökben kijelen- 
tik, hogy 

Olaszország e pillanatban nem al- 
kalmaz semmiféle megtorlást Va- 
lencia ellen, de kellő intézkedése- 
ket tett a megtorlásokra, az eset- 
ben, ha a valenciai kormány ha- 

jói vagy repülői részéről ujabb tá- 
madásra kerülne sor. 

Olaszország távolmaradását a benem- 
avatkozási bizottság üléséről maga Mus 
solini határozta el a trónörökös fiának 
keresztelőjéről való visszatérte után. 
A lefegyverkezési konferencia ülése 

(GENF.) (Reuter.) A Népszövetség 
keretében müködő ugynevezett leszere- 
lési konferencia Sandler svéd külügy- 
miniszter elnökletével tegnap ülést tar- 
tott, melyben ; 
megállapitotta, hogy arra való te- 
kintettel miszerint a konferencián 
két európai nagyhatalom: Itália és 
Németország nem vesz részt, igy 
érdemleges határozatot hozni nem 

lehet. 
Ezek után a szeptemberi ülésszakig el- 
naápolta magát. 

80 éves a pápa 

(VATIKÁNVÁROS.) (Reuter.) XI. 
Pius pápa Őszentsége tegnap ülte meg 
80 éves születési évfordulóját. Erre az 
alkalomra a Castell Gandolfői nyaralót 
ahol a Szentatya pihen, a világ minden 
részéből a táviratok százezrei öntötték 
el. A pápa különben, tekintettel arra, 
hogy orvosa, dr. Milani professzor szá- 
mára teljes pihenőt rendelt el, délelőtt 
szentmisén vett részt, majd fogadta az 
Egyházi Állam küldöttségét, de lemon- 
cott arról a tervéről, hogy rádió-szóza- 
tot intézzen a világ katholikusaihoz. 
Mint érdekességet közlik a Vatikánból, 
hogy a különböző államfők üdvözlő táv 
iratai között ott van Hitler kancelláré 

Az olasz trónörökös keresztelője 

(RÓMA.) (Reuter.) A piemonti herceg 
kisfiát, a „nápolyi herceget" tegnap ke- 
resztelteék meg ünnepélyes külsőségek 
között. A keresztelőre több államfő 
ajándékot küldött a kis trónörökösnek 
és a szertartáson a diplomáciai testüle- 
tek valamennyien résztvettek. 

Blomberg római utja 

(RÓMA.) (Reuter.) Amennyiben a 
„Deutschland bombázása körüli bonyo- 
dalmak engedik, a német marsall hol- 
nap, junius 2-án utazik az olasz főváros 
ba, ahol ünnepélyes fogadtatást készi- 
tenek elő számára. 

Darányi miniszterelnök beszéde 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Darányi 
Kálmán miniszterelnök és földmivelés- 
ügyi miniszter tegnap a földmivelés- 
ügyi tárca költségvetésének vitája so- 
rán nagy beszédet tartott, melyben a 

reálpolitika szükségességét hangoz- 
tatta. Magyarország, - mondotta 
pozitiv agrárpolitikát folytat és törek- 
vése az általános szinvonal emelése. 
Ez az utóbbi években sikerrel is járt, 
mert az állattenyésztés a 

zőbb fejlődést mutatja és a tenyészálla: 
kivitel egyre nő. Beszéde további során 
Darányi kijelentette, hogy a kormány 
őszre előkésziti a földnélküli mezőgaz- 
dasági cselédek és a törpebirtokosok 
aggkori ellátásról szóló törvényjavas- 
latot, mely a leghaladóbb és legmegfe- 
lelőbb lesz mindazon ilynemü törvé- 
nyek között, melyeket egyes államok 
már életbe léptettek. 

Rott államtitkár Budapesten 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Rott osztrák 
népjóléti államtitkár egy előadás meg- 
tartására Budapestre érkezett. A nép- 
jóléti politikust ünnepélyesen togadták 

Még nem sikerült elfogni a jeruzsá- 
lemi főmufti ellen elkövetett me- 
rénylet tetteseit 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A főmufti 
(a legmagasabbrendü arab főpap) elle- 
ni merénylet tetteseit annak ellenére 
sem sikerült elfogni, hogy a kormány- 
zói hivatal nagyobb összegü dijat tü- 
zött ki a nyomravezetők számára. 

ÁA város képe mindamellett, hogy 
az arab lakosság körében nagy az 
izgalom, a megszokott, de Dill tá- 
bornok mégis mindenütt megket- 
tőztette az őrszemeket és megerő- 
sitette az őrjáratokat. A lakosságot 
plakátok figyelmeztetik, hogy a 
legkisebb megmozdulásra elrende- 
lik a kivételes állapotot és rend- 
kivüli hadbiróságokat állitanak fel. 

Pár nap után megszünt az első 
„anarchista köztársaság" 

(BARCELONA.) (Reuter.) Barbastro- 
ban, Katalániában nehány nappal ez- 
előtt az anarcho-szindikalisták egy 
csoportja meglepetésszerüen megro- 
hanta, lefegyverezte a helyőrségi csa- 
patokat és a rendőrséget, majd kikiált- 
va az „anarchista-köztársaságot", min- 
dent köztulajdonnak nyilvánitott. A 
legujabb jelentések szerint a lázadás 
hirére Barcelonából kiküldött egy ez- 
rednyi katonaság tegnap heves harcok 
után bevonult a városba és az anar- 
chista köztársaság vezetőit letartóztat- 
va, helyreállitottá a rendet. 

Egyetlen német pilótát se végeztek 
ki a baszkok 

(BILBAÖ.) (Reuter.) A baszk kor- / 
mányzat hivatalosan közli, hogy a 
kezeik között levő német pilótákat 
a hadbiróság halálra itélte ugyan, 
de kivégzésüket elhalasztotta, 
mert nem akar olyan okokat te- 
remteni, melyek idegen részröli 
intervenciókra adhatnak alkalmat. 

A fogoly pilótákat valószinüleg fogoly- 
csere utján fogják a köztársasági terü- 
letről eltávolitani. 

A baszk-íronti harcok 

(HENDAYE.) (Reuter.) Mola tábor- 

19k csapatai tovább folytatták előnyo- 
mulásukat és Amorebiata és Lemona 
között ujabb magaslatot foglaltak el. 
Erősebb tevékenységet fejtettek ki a 
nemzeti repülőgépek is, melyek a Bil- 
baó körüli erőditési övet bombázták 
több-kevesebb sikerrel. 

Egyre nehezebbé válik Bilbaó 
"élelmezése 

(BILBAÓ) (Reuter.) A Matin tudó- 
sitójának közlése szerint a baszk fővá- 

mert a szárazföld és tenger felől egyre 
szorosabbra fogott gyürü megakadá- 
lyozza a nagyobb élelmiszerkészlet be- 
szállitását. Nagy hiány mutatkozik 
gyógyszerekben is, annak ellenére, 
hogy a nemzetközi vöröskereszt már 
több izben igyekezett repülőgépek ut- 
ján utánpótlásról gondoskodni. 

A TOVÁBBI NÉMET ALLAS- 
PONT 

Londoni mértékadó német körök 
most a következőképpen magyarázzák 
Németország további álláspontját: 

1. A német kormány nem vonul 
vissza a benemavatkozási rendszer- 
től és a német kereskedelmi ha- 
jók továbbra is kikötnek az ellen- 
őrzési határozatban kijelölt kikö- 
tőkben. 2. A német hajók csak 
azon kormánybhajókat fogják nyug- 
talanitani, melyeknek magatartása 
fenyegető lesz. 3. A német kormány 
állitólag összefogási egyezmény 
kötését szeretné az ellenőrzést gya- 
koroló hadihajók között, az eset- 
ben, ha valamelyik spanyol hadi- 
hajó (akár kormány, akár nem- 
zeti) megtámadná azok egyikét. 4. 
Ha ujabb incidens nem merül fel, 
Alméria bombázásával a német kor 
mnaány befejezettnek tekinti a va- 
lenciai kormány elleni megtorlá- 

sait. E felfogást megerősiítette 
Grandi is, aki tegnap este biztosi- 
totta Edent, hogy a római kor- 
mány utasitotta kereskedelmi ha- 
jóit, hogy megszakitás nélkül foly- 
tassák utjukat az ellenőrzési kikö- 
tők felé. Hir szerint Németország 
hasonló magatartást fog tanusitani. 

ROOSEVELT VÉLEMÉNYE 

(WASHINGTON.) Recosevelt elnök ál- 
landóan tájékoztatja magát a spanyol 
eseményekről. Hivatalos amerikai kö- 
rök aggodalommal is tekintenek az ese- 
mények további fejleményei elé. Egye- 
lőre az a felfogás alakul ki, hogy Né- 
metország és Spanyolország között ha- 
diállapot van és ezért Németországgal 
szemben is alkalmazni kell a semleges- 
ségi törvényt, tehát nem szabad számá- 
ra hiteleket folyósitani, fegyvert szál- 
litani. 

. 

Reuter 
(ANKARA.) A török kormány elhatá- 

rozta, hogy julius elsejétől kezdődőleg 

megszünteti a kontingentálási rendszert 

és szabaddá teszi a árubehozatalt az ál- 

lam területére. 

(RÓMA) Az olasz sajtó és propaganda- 

ügyi minisztériumot junius hó 1-től kez- 

dődőleg népmüvelődési minisztériumnak 

fogják nevezni. 

(BRÜSSZEL) A belga postaügyi mi- 

nisztérium és a repülőjárat társaságok 

között megállapodás jött létre oly irány- 

ban, hogy a kültföldi leveleket ezentul 

repülőgépeken szállitsák külön dijazás 

nélkül. 

(ROMA.) Nysocki római lengyel követ 

és gróf Ciano olasz külügyminiszter alá- 

irták a lengyel-olasz utazási és közleke- 

dési megállapodást. 

(3ERLIN) A német tengerészeti mi- 

nisztérium a német vizeken tartózkodó 

„Moreno" és „Rivadavia" argentin csata- 

hajók parancsnokait Seasso konteradmi- 

rálist és Godoy, valamint Chihigaren ka- 

pitányokat dineren látta vendégül. 

(BERLIN.) Tekintettel arra, hogy a bi- 

rodalom területén a születési szám még 

nem kielégitő, a fajpolitikai hivatal egy 

törvénytervezetet készit elő, mely a korai 

házasságot rendeli el. 
(STOCKHOLM) A parlament elfogadta 

a pénzügyminisztérium azon javaslatát, 

hogy ez évben is változatlanul kitartsa- 

nak az eddigi pénzügyi politika mellett. 

legkedve- 

(BELGRÁD.) A Dubravicai paraszt 

uatáricidensnek és az abból keletkező két 

a 

jelenti: 
család között lefolyó formális harcnak 3 
halálos áldozata van. A hatóságok a 
„csata" 18 szereplőjét letartóztatták. 

ben tudvalevőleg pár nappal ezelőtt óriási 
tüzvész pusztitott és 600 ház égett le, ed- 
dig 26 halottat ástak ki a megüszkösödött 

romek alól. 

(ALGIR.) Bone községben páratlan ese- 

mény játszódott le pár nappal ezelőtt. 

Egy 60 éves benszülött, ki egy fiatal leányt 

kért feleségül és kikcsarazták, efeletti 

dühében megölte a leányt, annak három 

fivérét, továbbá egy rokonát, annak fele- 

ségét és sógorát is, majd több lakóházat 

felgyujtva a hegyekbe menekült. Elfogása, 

bár egy egész patrull indult felkutatására, 

még nem sikerült. 

(BERLIN.) Az európai hirü Schneider- 

cirkusz fizetésképtelenséget jelentett, 

mert Bonn várost anyagiak hiányában 

már nem tudta elhagyni. Adóssága több 

százezer márkát tesz ki. Igazgatóját le- 

tartóztatták. 

zet évfordulóján Hess birodalmi minisz- 

megkoszoruzta az elesett német tengeré- 

szek sirkövét. 

(BECS) Róma kormányzója e hó 7-én 

adja a bécsi főpolgármester római vizit- 

Az osztrák kormány a kormányzó 

üszteletére hivatalos fogadtatást készit 

elő. 

ros élelmezése egyre nehezebbé válik, 

(ISTAMBUL) Tofien községben, mely- 

ter Hitler vezérkancellár képviseletében 

az osztrák fővárosba érkezik, hogy vissza- 

Bethlen György gro 
betegsége 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Erdély ma- 
gyarsága mély részvéttel értesült ar- 
fől, hogy szeretett vezére: Bethlen 
György gróf, az Országos Magyar 
Párt elnöke betegen fekszik lakásán 
és emiatt nem is vehetett részt a párt 
háromnapos tanácskozásain. A beteg 
pártelnök állapota felől dr. Koronka 
Istvánt, a kitünő belgyógyászt, a 
Bethlen-család kezelőorvosát kérdeztük 
meg, aki a következőket mondotta: 
- A gróf ur az elmult hét szerdáján 

náthalázban megbetegedett. Minthogy 
láza 39 fokra emelkedett, természet- 
szerüen le kellett mondania arról, 
hogy a párt tanácskozásain részt ve- 
hessen. Tegnapra azonban már láza 
alábbhagyott és bizonyosra vehető, 
hogy néhány napon belül elhagyhatja 
betegágyát. 

HMiov-megyében sulyos 
vereségeti szenvedtek 

a liberálisok 
(BUCURESTI.) Az ilfovi választások 

végeredményét most számolták ki. 

94.372 szavazatból A1 147 adta le sza- 

vazatát. 
A liberálisok egy mandátumot sem 

szereztek. 

A nemzetiek 17, a Román Front 13 
mandátumot kapott. Az Ordinea szerint 
nincs kizárva, hogy az ilfovmegyei vá- 
lasztások kudarca miatt maga Tata- 
rescu veszi át a tagozat elnökségét, 
hogy véget vessen a Dorobanzu és 
Ghiatza táborok közötti surlódásoknak 
mert ennek tulajdonitják a liberálisok 
vereségét. A Timpul szerint Dinu Bra- 
tianu hazatérése után még több párt- 
tagozat elnökségét kicserélik a legutób- 
bi választások sikertelenségei miatt. 
(BUCURESTI.) Inculet helyettes mi 

niszterelnök a gépkocsiból kiszállva 
egyik lábát kificamitotta és néhány na- 

pi gyógykezelésre szorul. Emiatt elma- 
rad Kolozsvárra jövetele is. ; 
A Párisban tartózkodó Antonescu kül 

ügyminiszter tegnap ebéden volt Blum 
miniszterelnöknél, majd kihallgatáson 
volt Lebrun államfő előtt. Antonescu 

Leon Blumnál az ebéden Delbossal is 

találkozott. Lebrunnél pedig egy ófa 
hosszat tárgyalt a Romániát és Fran- 
ciaországot érintő összes kérdésekről a 
legtökéletesebb egyetértésben. 

A Magyar Dárt kisebbsééi 
szakosztálvának ülése 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Jelentettük, 
hogy a Magyar Párt kisebbségi szak- 
osztálya ülést tartott. Dr. Jakabiíiy 
Elemér elnöki megnyitója után dr. Ko- 
vács Arpád előadó a kisebbségi szak- 
osztály eddigi munkáját és jövő terveit 
Jr. TAen an.á- a e énam 
vtség J4 el yor c7.a 
tb hasette ungzoztat a azY 
) azanat .. t " 

. ijkota Bl.k int.Dr. 
Szatmáry Lajos a szórványokban élő 
mintegy háromszázezer magyar helyze- 
tét tárta fel és előadásához dr. Ga- 
bányi Imre, Árvay Árpád, dr. Paál Ár- 
pád, Albrecht Dezső, Gyallai Domokos, 

báró Atzél Ede és dr. Páll György szó- 
lottak hozzá. Hegedüs Nándor a kisebb 
ség-védelemnek szerződés-rendszerek- 
kel való biztositásával foglalkozott. 
Előadásához dr Mikó Imre és dr. Paál 
Árpád szólottak hozzá. Dr. Kovács Ár- 
pád előadó a felekezeti iskolák tan- 
nyelv kérdését tárgyalta, mig Páll 
György a népkisebbség politikai és jogi 
könyvtár megteremtésének szükségessé 
gét hangoztatta, Asztalos Sándor dr. 
viszont a nemzeti munkavédelem kér- 
dését világitotta meg kisebbségi szem- 

ppontból. Dr. Jakabffy Elemér bejelen- 
(BERLIN.) A Skagerralli tengeri ütkö- tette, hogy a szeptemberi magyarpárti 

nagygyülésen a kisebbségi szakosztály 
ülését ugy rendezik meg, hogy azon az 
ifjuság megszólalása váljék lehetővé. 
Dr. Fehér Endre és Demeter Béla a tö- 
megmozgalom megszervezésének szük- 
ségét hangoztatták. Végül Becsky Ííst- 
ván javaslatára dr. Jakabffy Elemér- 
nek, dr. Kovács Árpádnak és az elő- 
adóknak jegyzőkönyvi köszönetet sza- 
vaztak. 
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a szerelem mindeni legyőz.. 

Vérpad elől mentette 
éviikossát jal vádolt térjét 

a hősicikü asszony 
Egetvivó asszonysziv.. Mintha 

csak Jókai Mórnak, a nagy mesemondó 

nak egyik regényalakja öltött volna tes 

tet. Asszony, aki eget-poklot megmozga 

tott, hogy rablógyilkossággal gyanusi- 

tott férjét tisztázhassa. Különös törté- 

net, annál különösebb, mert minden 

szava igaz. 
Csodálatos hasonlóság 

A különös historia az afrikai Algir- 

ban kezdődött. Etienne Boilou és Al- 

phonse Durand, az afrikai vadászzász- 

lóalj katonái - anélkül, hogy egyéb- 

ként rokonok lettek volna, - ugy ha-
 

sonlitottak egymásra, mint az ikrek. 

Sokszor összetévesztették őket még köz
 

vetlen felebbvalóik is. A természetnek 

ez a különös tréfája végzetesnek indu- 

ló tragédia előidézője lett. Alphonse 

Durand ugyanis egy délfranciaországi 

jómódu polgárcsalád gyermeke volt, a 

akit könnyelmü természete a züllés u
t- 

jára vitt. A fiatalember mind mélyebb- 

re és mélyebbre sülyedt. Végre önként 

beállt az afrikai vadászzászlóalj kato- 

nái közé. A világon semmi sem érde- 

kelte, csak az a fénykép, amely egyko- 

ri menyasszonyát ábrázolta. Ugy őrizte 

mint a szemefényét és Boilou barátján 

kivül nem mutatta meg senkinek. A 

két fiatalember négy esztendőre köte- 

lezte el magát a zászlóaljhoz. Amikor 

szolgálati idejük letelt, Etiene Boilou 

rá akarta birni Durandot, térjenek 

együtt vissza Franciaországba. Ez azon 

ban azzal utasitotta el barátja ajánla- 

tát, hogy miután menyasszonya amugy 

sem akar róla tudni, mással pedig nem 

törődik, inkább visszamarad a katona 

ságnál. Boilou azonban szentül megfo- 

gadtatta, hogy Franciaországban fel fog 

ja keresni barátja egykori menyasszo- 

nyát. 

Szerelem ... 

Etiene Boilou valóban eleget is 

tett igéretének, Marseilleben felkeres- 

te a fiatal leányt, aki közben árva- 

ságra jutott. Szüleitől egy kis vagyont 

örökölt s szivében olthatatlan szere- 

lemmel gondolt a lejtőre került volt 

vőlegényére. 
Boilou és Durand hasonlatossága 
olyan nagy volt, hogy még a 

leányt is megtévesztette. 

Amint az egykori légionárius benyi- 

tott hozzá, tárt karokkal repült feléje. 

Ez a találkozás végzetes volt Boilou 

számára. Az első szempillantásra 

halálosan beleszeretett barátja 

menyasszonyába. 

S mert ugy érezte, hogy nem tud 

többé lemondani róla, 
kilétét. Valami módon sikerült 

Durand személyazonossági okmá- 

nyait is megszereznie és néhány 

hét mulva barátja neve alatt fele- 

ségül vette a szerelmes leányt. 

Végzetes következmények 

A fiatal asszonyka semmit sem sej- 

nem árulta el 

Most elkeseredett küzdelem kezdő- 
dött a szörnyü vád ellen. Boilou meg- 
törve vallotta be előző vétkét. Felesége 
megrendülve hallgatta vallomását, de 
a szerelem nem hült ki a szivében. 
Pénzzé tette ingatlan értékeit és meg- 
mozditott minden lehetőt sulyos vád- 
dal terhelt férje megmentésére. 
Közben Boilou a börtönben sulyos 

beteg lett. Negyven fokos láz gyötörte 
és öntudatlan állapotában egyre csak 
azt hangoztatta: 
- Haza akarok menni, 

hazal... . 
Az orvosok már-már lemondtak az 

életéről. Az volt a véleményük, hogy 
ha valami csoda folytán Boilou való- 
ban megszabadulhatna és visszatérhet- 
ne feleségéhez, talán ez még meg- 

menthetné. 

engedjetek 

getvivó asszonysziv 

Közben a vadászzászlóaljat áthelyez- 

ték az algeriai Sidi bel Abbesbe. A 

gyilkosságra vonatkozó iratok a zászló- 

alj parancsnokságánál voltak. A pa- 

rancsnoktól függött, hogy szabadon en- 

gedik-e a Durandnak vélt Boilout, 

vagy nem? A hősies asszony kétségbe- 

esett lépésre határozta el magát. 

Tevét vásárolt és egy éjszaka neki- 

vágott a Sidi bel Abbest Tunisztól 

elválasztó sivatagos utnak. 

Két nap és éjszaka száguldott vele a 

teve, de elérte a vadászzászlóalj lak- 

tanyáját. A fiatal asszony félig eszmé- 

etlenül roskadt az ezredparancsnok 

lába elé és zokogva könyörgött férje 

szabadságáért. A parancsnok - miután 

haldoklóról volt szó - 

hozzájárult ahhoz, hogy a gyilkos- 

nak vélt Boilout - iületve szerinte 

Durandot - hazaeresszék. 

Minden jó, ha vége jó... 

volna Etiene Boilou szenvedéseit: cso- 

da történtt A nyomozó közegeknek 

ugyanis 

kétségbevonhatatlanul sikerült 

megállapitaniok, hogy a rablógyil- 

kosságot valóban Alphonse Du- 

rand, a szökevény katona követte 

el. 

Az is kiderült, hogy a boldogtalan 

ember, egykori menyasszonya utáni 

sóvárgásában 

megháborodott és mint őrült kö- 
vette el végzetes tettét . 

Etiene Boilout a gondos ápolás és a 

nagy öröm visszaadták az életnek. Már 

a lábbadozás utján van és most messze 

S ekkor, mintha a sors megelégelte 
földön nincs a Boilou-házaspárnál 

[(boldogabb két ember. 

Csakiholnap,szerdán egyetlen estén lép fel 
hinedubalattcsoport 
la. - Eredeti hindu 
zenekar, pazar 
kosztümök. - Elő- 
adás kezdete este 
9 érakor. Jegyek a 
P. Unirii kiloszkban 
és az Operánál! 

csAk SZERDÁN 
csAm SZERDÁN 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város idő- 
közi bizottsága az elmult évben a régi 
tornavivoda helyén 22 üzlethelyiséget 
épittetett azzal a rendeltetéssel. hogy 

a sátrakban árusitó piaci kereske- 
dők ezekben kapjanak elhelyezést. 

Az üzlethelyiségek régen elkészültek, 
de még mindig nem kerülhetett sor a 
sátrasok áttelepitésére, mert az uj 
piactér még nincs rendezve és az üzle- 
tek valósággal megközelithetetlenek. A 
müszaki osztály azonban hozzákezd rö- 
e. . 

Egyetlen sátornak 
avásártéren az uj piac rendezése után 

sem adnak helyet 

videsen a tornavivoda régi telkének 

aszfaltozásához és ennek megtörténte 

után - szeptemberben - kitüzik 

árlejtést a üzlethelyiségek bérletére. 

Addig a város pénzügyi osztálya fel- 

hivja azokat a mészárosokat és zöld- 

ségárusokat, akik sátrakban árusita- 

nak, hogy okvetlenül pályázzák meg a 

bérletet, mert 

az uj piac rendezése után egyet- 

len sátornak sem adnak helyet a 

vásártéren. 

(BUCURESTI.) Politikai körökben kü 

lönböző hirek terjedtek el Titulescu 

volt külügyminiszter munkaprogramjá- 

ról, tevékenységéről és olyan hireszte- 
lések is keltek szárnyra, hogy 

a belpolitikai helyzet szükségessé 
tett. Olthatatlan szerelemmel rajon- . 

gott férjéért. Boilou. aki több évet evi a elon áyminiszternek 
tföltött Afrikában, elhatározta, hogy való visszatérését 

feleségével Tuniszpa költözik, ahol ; 

egy kis panzióval egybekötött ven- Azt a tényt, hogy Titulescu - bár nem 

déglőt nyitott. 
szegődött és hónapról-hónapra egyre 

inkább gyarapodtak. 

Ekkor váratlanul leütött a bomba. 

Egy éjszaka csendőrök zörgettek 

be a panzióba és Etiene Boilout 

alias Álphonse Durandot, mint kö- 

rözött rablógyilkost őrizetbe vették. 

A vád szerint ugyanis Alphonse Du- 

rand, a 9-ik vadászzászlóali katonája 

megszökött szolgálati helyéről és az 

algiri határon meggyilkolt és kirabolt 

egy magánosan utazó fiatal angol höl- 

gyet. 

A személyleirás pontosan ráillett 

a tuniszi vendéglősre. 

A szerencse hozzájuk 
hivatalos minőségben - külföldön szá- 

A belpolitikai helyzet nem teszi szük- 
ségessé Titulescunak az országba 

való visszatérését 
A volt külügyminiszter angilában, Franciaországban, Csehszlovákiában 

előadásotat tart az európal helyzetről - Pozsonyban diszdoktorrá 

avatják, szeptemberben pedig a fővárosi egyetemen megkezdi 
tanári előadásait 

mos politikai előkelőséggel folytatott 
tárgyalásokat, legutóbb pedig Maniu 
Gyulával, a nemzeti parasztpárt volt 
elnökével folytatott élénk eszmecserét, 
ugy magyarázták, hogy Titulescu- 
nak az országba való visszatérése 

közelebbről időszerüvé válik. 
Az elterjedt hirekkel szemben a Tim- 

pul - megbizható hirforrásra hivat- 
kozva - azt közli, hogy 

Titulescu a folyó év ősze előtt sem- 

Zela Emil társadalmi drá- 
mája. űnnepi előadás he- 

refébem előadják a 

MUNMÁSMMEDVELŐK 

én 
szombaton este 9 érakor a 
„DAvILa szinházban. 

az, 

dormására mindazoknak, 

órakor az intézetber, 

miesetre sem tér vissza Romániába. 

A volt külügyminiszter Cap Martinból 

Párison keresztül Londonba utazott, a 

ahol junius 2-án előadást tart. Titules- 

cu nemcsak az angol fővárosban, ha- 

nem a többi nagyobb angol centrumok- 

ban, igy Oxfordban, Cambridgeben és 

Leedsben tart a jelenlegi európai hely- 

zetet és annak összefüggéseit taglaló 

előadásokat. Junius 15-én viszont Titu- 

lescu megint Franciaországban lesz, a 

hol Lyonban tart előadást, junius má- 

sodik felében pedig 
Csehszlovákiába utazik, hol a Bra 
tislavában felavatják a pozsonyi 

egyetem diszdoktorává. 

Csehszlovákiai utja után a volt kül- 

ügyminiszter Gastein-fürdőn megtartja 
szokásos gyógykuráját, 
szeptember második felében pedig 
visszatér Bukarestbe, ahol az egye- 
tem jogi fakultásán, amelynek ta- 

nára, megkezdi előadásait. 

Titulescn szeptemberben már 

azért is visszatér a fővárosi egye- 

temre, mert az uj egyetemi törvény 

rendkivül szigoru intézkedéseket tar- 

talmaz az egyetemi tanárok szabadsá- 

gát illetően. 
A Timpul szerint 
ez Titulescu megváltozhatatlan mun 

kaprogramja 

és minden olyan hiresztelés, amely sze- 
rint a volt külügyminiszter Németor- 
szágban, Olasz- és Lengyelországban is 
látogatásokat tenne és politikai jellegü 
előadásokat tartana, nélkülöznek min- 

den valóságot. 
essseseset 

csak 

- Felhivás. A Rapid Autóbusz szin- 

dikátus felhivja az érdekelt cégeket, hogy 

tegyenek ajánlatot tagjainak tüzifával 

való ellátására, a szállitási és fizetési fel- 

tételekkel együtt. Közelebbi felvilágosi- 

tást ad a szindikátus hivatala, Calea Re- 

gele Carol II. 119. szám. 

- Iskolai találkozó. Ezuton hozzuk tu- 

akik 1929-30. 

évben a ref. leányfőgimnázium III. EB. 

osztályában végeztek, hogy a 7 éves talál- 

kozót megtartjuk f. hó 3-án délelőtt 11 
melyre szeretettel 

meghivja a rendezőség.
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A haldokló átka. 

Mint fiatal orvos, Anglia egyik leg- 
gazdagabb vidéki városában kezdtem 
meg működésem. Mikor diplomámmal 
és tanáraim elismerő ajánlataival utra 
keltem, hogy a külföldi egyetemeken 
folytassam tudományos kiképzésem, 
egyetlen cél lebegett szemem előtt: 
kutatásaim eredményével gazdagitani 
az orvosi tudományt. De a Véletlen be 
lejátszott életembe és keresztülhuzta 
terveimet. Páduában történt, hogy a 
szállodában egy sulyos beteg honfitár- 
sam hivatott. Gondos ápolással sikerült 
megmentenem az öreg ur életét és ez- 
zel megnyertem bizalmát és becsülé- 
sét. Barátság fejlődött ki közöttünk, 
ami érthető, hiszen a betegem maga 
is nagynevü orvos volt, kitünően kép- 
zett tudós. Ez az ismeretség döntő be- 
folyást gyakorolt életemre. Faber dok- 
ter minden ékesszólását felhasználta, 
hogy rábeszéljen, telepedjem le abban 
a városban, ahol ő nagyszerü praxisá- 
ból meggazdagodott. Nincs, aki átven- 
né örökét és ha én vele megyek, beve- 
zet összes házaiba. Életem, jövőm, pá- 
lyám biztositva lenne. Szegény, kezdő 
orvos elé igazán nem rajzolhatnak 
csábosabb képeket. Elfogadtam jóaka- 
rom ajánlatát. Szegre akasztottam 
szép terveimet és letelepedtem L.-ben. 
Faber doktor be is váltotta igéretét. 
Két év alatt átadta betegeit s aztán 
teljesen visszavonult, miután nagy va- 
gyont szerzett. Nekem addig igazán 
könnyü dolgom volt. A társaság öröm- 
mel fogodott be, melyik anya ne lá- 
tott volna szivesen egy jól induló nőt- 
len orvost? Néhány szerencsésen fel- 
gyógyult betegem pedig ugyancsak jó 
reklámot csapott mellettem. Tulajdon- 
képen nem is akadt más vetélytársam, 
mint egy különc, aki szegényember lé- 
tére nagy állatmuzeumot rendezett be 
magának és mint nagy természettudós 
szerzett nevet egész Angliában. Mint 
orvos azonban sokkal népszerübb volt 
pártfogóm és ugy látszott, hogy védő- 
szárnyai alatt én is simán gördülök to- 
va a meggazdagodás utján. De Faber 
doktor visszavonulása után hirtelen 
sötét fellegek kezdtek tornyosulni fö- 
löttem. L.-ben kétféle társaság élt, egy 
mástól teljesen elkülönülten. A gazdag 
gyárosok és kereskedők, a város tekin- 
télyes polgárai, a völgyben telepedtek 
le, mig a szegény, de előkelő arisz- 
tokraták, kisbirtokosok, nemesek a 
város fölött emelkedő hegyen laktak, 

en elkülönülve. És ez az elkülö- 
nült, gőgös társaság uralkodott izlésé- 

véleményével, itéleteivel a város 
fölött. Faber doktort szivesen látták a 
völgyben és a hegyen. És eleinte si- 
mán ment nálam is minden. De mikor 
kétévi mesterkedés után sem vettem 
észre a hegyi tündérek bájmosolyát és 
nem fogott rajtam a szép szemek bó- 
ditó pillantása, némi hideg fuvallat 
szállt felém a magasból és egy-egy 
sértődött királynő vetélytársam felé 
nyujtotta lázas pulzusát. A példa ra- 
gadós, különösen, ha másban is szive- 
sen utánozzák a példaadókat. Csak- 
hamar tapasztalhattam, hogy a völgy- 

en is egyre gyakrabban hivják Lloyd 
doktort és engem csak végső esetben, 
mint konsiliárus orvost keresnek fel. 
Az ilyen tanácskozások rendkivül 

kellemetlenek voltak rámnézve, mert 
kollégám homlokegyenest ellenkező el- 
veket vallott. És szigoruan természet- 
tudományos alapon álltam és ilyen ala- 
pon gyógyitottam is, mig Llovyd doktor 
misztikus erőkkel, hittel, szuggesz 
val akart a betegségek ellen küzdeni. 
Igy aztán, természetesen, nem tud- 
tunk megegyezni és egyre élesebb lett 
közöttünk az ellentét. 

(Folytatjuk) 

acélárukban, 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészerben, 

szörülésben, orvosi müszerek javiiásában. 
Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

T 

Dorofva-kö. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR. A kerületi atlé- 
tikai bajnokságok második részét tegnap 
délután nagyszámu résztvevővel bonyoli- 
tották le 36 azokon a 200 m-es sikfutás- 
ban, magasugrásban és diszkoszvetésben 
aránylag jó eredményeket értek el. Rész- 
letek a következők: 

200 m. 1. Vass CIAC 24.1 mp. 2. Nemetz 
CIAC 24.8 mp. 3. Fosztó CIAC 24.9 mp. 

800 m. 1. Bremzay CIAC 2 p 17 mp. 2. 
Asztalos CSMC 2 p 20 mp. 3. Kulcsár 
CIAC. 
Diszkoszvetés. 1. Borcoman CIAC 39.20 

m, 2. Herszényi CIAC 37.15 m. 3. Keresz- 
tes CIAC 33.32 m. 

3000 m. 1. Dimitriu Gh. Soimii. 2. Spá- 
taroiu N. Soimii. 3. Suciu Soimii. 
Gerelydobás. 1. Alexandrescu 

40.61 m. 2. Maniu Soimii 39.80 
Fosztó CIAC 36.90 m. 
Magasugrás 1. Domsa CIAC 168 cm. 2. 

CIAC 
m.3. 

(VARSÓ.) A nagy nemzetközi 
versenyeken a román tisztek szép sikert 

=a 

(BUCURESTI. A Venus vezetősége már 
összeállitotta azt a csapatot, amely a Kö- 

A hatalmas játékerőt képviselő együttes 
a tervek szerint a következő lenne: 
Burdan, Sfera - Albu, Beffa - Gain - 

Sas, Sárosi dr, Lázár és Dudás azok a 
magyar futballjátékosok, akiket beállitot- 
tak a középeurópai válogatott lapdarugó- 
csapatának keretébe Nyugateurópa ellen. 

(CASABLANCA.) Ujpest vizipóló csa- 
pata 15:0 (8:0) arányban győzött a helyi 

Neptun ellen. 
A budapesti MAC Hősök-kardversenyét 

Rajcsányi nyerte meg 6 győzelemmel, aki 
hármas holtverseny után lett első Rajczy 
dr. 6 győz. és Berczelly 6 győz. előtt. 
(ZAÁGRÁB.) Csehszlovákia és Jugoszlá- 

via atlétikai versenyét a csehek 97.5-68.5 
pontaránnyal nyerték meg. 1500 m-en 

Dvorzsák 4 p 04.8 mp-re, 4x100 m-es a 
jugoszláv válogatott staféta 43.8 mp-re 
javitotta a jugoszláv rekordot. 
A Davis Cup amerikai zónájának dön- 

tőjét USA már megnyerte Ausztráliával 
szemben, amennyiben az amerikaiak a 
második nap után már 3:0-ra vezetnek. 
A magyar Várszegi 69.92 m-es gerely- 

dobó rekordja a legjobb eredmény, amit 
a világon ezévben elértek és az a világ- 
fanglistában jelenleg a 13-ik helyen áll. 
(ALLENSTEIN.) A vasárnapi atlétikai 

versenyen a német Long 760 cm-rel nyer- 
te a távolugrást, ami az év eddigi legjobb 
eredménye. 
A Haggibbor atlétikai szakosztálya ez- 

uton hivja fel mindazokat, akik az atlé- 
tikai szakosztályba akarnak iratkozni, 
hogy f. hó 3-án este fél 8 órakor jelen- 
jenek meg az egyesület helyiségében (Str. 
Memorandului 13. sz.) 
Kétszázezer lejt kapott Plattkó, a Venus 

edzője azért, mert csapata megnyerte a 
nemzeti bajnokságot. Plattkónak arra is 
szerződése volt, hogy külön 100 ezer lejt 
kap az esetben is, ha a Venus a Román- 
Kupát is megnyeri. Ebből világosan az 
következik, hogy a Venus nem feküdt le 
a Raápidnak. 
(BUCURESTI.) A kerületi atlétikai ver- 

senyek második versenynapjának győzte- 
sei a következők 100 m. 1 Jordache I11.8 
mp. 200 m. 1. Jordaéhe 25 mp. 800 m 1. 
Nemes p 08 mp. 1300 m. 1. Manea 4 p 
24 mp. 5009 m. 1. D. Cristea 15 p 57 mp. 
110 s gát. 1I. Negru 18.3 mp Sulylökés, 
1. C lány 11.49 m. Diszkosz. Csáklány 
34.55 m. Rudugrás. 1. Jekel Brassó 330 
cm. Magasugrás. 1. Speniol 168 cm. 

zépeurópai Kupában Ujpest ellenfele leszi 

A CIAC atlétál mindent letaroltak 
a kerületi bajnoksásokon 

Cernautean UEC 168 cm. 3. Herszényi 
CIAC és Alexandrescu CIAC 164 cm. 

Távolugrás. 1. Alexandrescu CIAC 618 
cm. 2. Drinus Soimii 597 cm. 3. Maniu 
Soimii 569 cm. 
4x100 m. 1. CIAC (Fosztó, Vass, Sur- 

gent, Nemetz) 47.2 mp. 2. CSMC (Kovács, 
Asztalos, Weisz, Piros) 53.2 mp. 
A versenyeken megjelent üdar. TIuliu 

Hatieganu egyetemi tanár, a kerület el- 
nöke is, aki a korai szezon ellenére jó 
eredményeket elért versenyzőknek 
merését fejezte ki. 

Dr. Chetean tanár, dr. Somodi István, 
Boitor Gheorghe, Arnault tanár, Biró 
András mérnök és dr. Nagy gondoskodtak 
a versenyek gyors és szakszerü lebonyoli- 
tásáról. 

Itt emlitjük meg, hogy legközelebb - 
valószinüleg junius 13-án - a CIAC fog 
országos versenyt rendezni. 

- 
Román lovasok nagy sikere Varsóban 

lovas- [második, Apostol főhadnagy negyedik, ha- 
todik Zahei főhadnagy, kilencedik Tre- 

értek el. A lóugratásban Rang kapitány ipescu hadnagy lett 32 induló közül. 

-. 
A Venus összeállitotta csapatát Ujpest elle: 

* 

Demetrovics, Barbulescn - Bodola 
Humis - Ploesteanu - Gruin. 

Ez a csapat valóban Hivatott arra, 
hogy méltóan képviselje az ország szineit 
a Középeurópai Kupában. 

-a.- 
(STETTIN.) A német olimpiai bajnok 

Wöllke 16 m-rel nyerte a sulylökést. 
A Román kupa döntőjét junius 20-án 

játszák le Bucurestiben a FC Rapid és 
Ripensia csapatai. 
Két magyar uszóedzőt szerzőödtetett le a 

bucurestii kerület Szabó István és Lantos 

személyében, akik már meg is érkeztek 
a fővárosba. 
(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Az ATV Leip- 

zig kézilabdacsapata 14:5 (8:3) arányban 
győzte le az SGS csapatát. 

Barátkyt, a legujabb fővárosi hirek 
szerint beállitották a Belgium elleni válo- 
gatott keretbe. Egy Bindea - Bodola - 
Barátky - Schwartz - Dobay összeálli- 
tásu csatársor egész jól festene a belgák 
ellen. Ehhez mi a következő védelmet 
tennénk: David, Burdan, vagy Endreffy 
(mindegy melyik). Bürger - Felecan IL 

Muntean I. - Gain vagy Rafinszky - 
Szaniszló. Ezt a csapatot Európában kevés 
válogatott tudná legyőzni. 
Szerdán Debrecenben Bocskai-Nemzeti 

bajnoki mérkőzés lesz. 

(BUDAPEST.) Az FTC uj elnökévé 
Usetty Béla dr. országgyülési képviselőt, 
az MLSZ elnökét és a klub eddigi társ- 
elnökét választották meg. 

III. ker. FFC-Gloria 6:0. 
Orosz (4), Pálfi és Gecző. 
A bajnokok tornájának második fordu- 

lóját csütörtökön játszák le. A vasárnap 
döntetlen maradt Olimpigue Marseille- 

Góllövők: 

Chelsea mérkőzést sorshuzások döntik el, 
hogy a két csapat közül melyik megy a 
második fordulóba. 
(AIUD-NAGYENYED.) Az UEC labda- 

rugócsapata a CSG elleni barátságos mér- 
kőzésen 6:1 (3:0) arányban győzött Pintea 
(3) és Bugner (3) góljaival. Az enyediek 
golját Angyal lőtte. 
CSMC-Gloria Besztercre ligaselejtező 

lesz vasárnap délelőtt 10 órakor váro- 
sunk labdarugóssortjának egyik jelentős 
eseménye. 

Az oszírák labdarugó bajnokságot 
Admira nyerte meg, mely vasárnap a 
Rapiddal 3:3 (2:2) arányban döntetlenül 
játszott. FAV AC-Libertas 2.2 (2:1), 
WSC-FAC 5:0 (3:0), Post -Wacker 3:2 
(1:2). Az Admira jobb gólarányával 

az 

Inyerte a bajnokságot az Austria tőtt. 

benevezését. 

elis- 

mezek. 

Románia párbajtőrbajnokságát is N. 
Marinescu nyerte meg 6 győzelemmel. 2. 
R. Braescu 5 győz. 3. Dobre Marin 5 győz. 
4. Prager-Doleeko 4 győz. 5. Rádulescu 

Teke-sport 

A kerületi szövetség ezuton értesiti a 
város összes játékosait, hogy vasárnap, 
junius 6-ikán reggel 8-tól este 9-ig dij- 
mérkőzéssel avatják fel az uji Miriszlai 
(volt Gárdan) Str. Masaryk 3. sz. alatti 
pályát, melyre a kerület kéri a játékosok 

A feltételek a helyszinen 
tudhatók meg, a dijakat a kerület veze- 
tősége osztja ki. í 
A tordai Uranus pályát i. hó 13-án ün- 

nepélyesen avatják fel. 
(BUDAPEST.) A magyar tekéző csapat- 

bajnokságot a Szegedi Vasutas SE csa- 
pata nyerte meg 4067 fával. 
! 

TURISTASÁG 
0 Kirándulás. A Katolikus Kör turista 

szakosztálya folyó hó 6-án gépkocsis ki- 
rándulást rendez Torockóra a Székelykő 
megmászásával és a torockószentgyörgyi 
vár megtekintésével. Indulás vasárnap 
reggel 5 órakor, az egyesület helyisége 
elől (Str. Cogálniceanu 7. sz. alól,) Jelent- 
kezni lehet péntek este 8 óráig a fodrász- 
üzletben, Piata Carolina 8. szám. Turave- 
zető Viznányó László. Vendégeket szivegen 
lát az egyesület. 

aon 

SZERDA, junius 2. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek. Hanglemezek. 14,30: Le- 

18: Rádiózenekar, szórakoztató 
hangverseny. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,0:5 Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Ci- 
gányzene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 
18: Előadás. 18,30: Gordonka zongora ki- 
sérettel. 18,55: Költemények. 19,20: Katona 
zene. 20: Vigjáték-előadás. 22: Cigany- 
zene. 23: Hirek. 23,20: Kétzongorás mű- 

sor. 24; Hirek francia és olasz nyelven. 
24: Hanglemezek. 1,05: Hirek. , 
Budapest II. i8,55: Gordonka zongora- 

kisérettel. 18,20: Előadás. 20,05: Katonaze- 
ne. 20,3:5 Hirek. 20.55: Szalonzene. 

Bécs. 8,10: Hanglemezek. 13: Déli ha- 
rangszó. 14,10 Hangverseny. 15: Hangle- 
mezek. 
Varsó. 7,30: Hanglemezek. 13,25: Könnyü 

zene, 17,15: Szerenádok. 

- Felmentette a tábla a családirtó 
asszonyt. Temesvárról jelentik: Két év- 
vel ezelőtt Panyik Andor borossebesi 
kereskedő felesége revolverrel agyon- 
lőtte férjét, Tibor nevü fiát pedig oly 
sulyosan megsebesitette, hogy belehait 
sérüléseibe. Áz asszony azután önmaga 
ellen forditotta a fegyvert és ő is sulyo 
san megsebesült, de orvosai megmentet 
ték az életnek. A törvényszék Panyik- 
nét orvosi szakvélemény alapján, mi- 
után megállapitást nyert, hogy beszá- 
mithatatlanságig sulyos idegbajban 
szenved, felmentette. Felebbezés foly- 
tán az ügy most a tábla elé került, a 
mely Panyiknét hasonló cimen jogerő- 
sen felmentette. ; 

Tengeri támaszponttá épitenek ki egy 
kalózfészket. A térképen megjelölt pon 
tot, Bias kikötőt, mely éveken keresz- 
tül a hiressé vált tengeri rablók fő- 
fészke volt, a kinai kormány rendele- ere most tengerészeti támaszponttá 

Mogják kiápiteni 
- 
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az Melőtábla megsemmisi- 
elte az oradeal Löbie-léle 
szeszguárra hirótt sok- 
milllós pénzbirsagot 

(NAGYVÁRAD-ORADEA) Az igaz- 
ságügyi hatóságokat évek óta foglal- 
koztatja az a nagyszabásu per, ame- 

lyet az államkincstár, illetve a romá- 
niai szeszmonopólium igazgatósága tett 

folyamatba dr. Löble László nagyváradi 
szeszgyáros ellen, akit azzal vádolnak, 
hogy adózatlan „feketeszeszt" hozott 
forgalomba és ezzel a tevékenységével 
960 millió lejjel kárositotta meg az ál- 
lamkincstárt. Löble László a kihágást 
megállapitó jegyzőkönyvet 

„valótlan adatokat tartalmazó és ha- 
mis jellege" 

miatt megtámadta a nagyváradi tör- 
vényszéknél, amely azonban szavazat- 

többséggel elutasitotta a kifogást és a 

ság megtizetésére kötelezte. A törvény- 
szék itélete ellen dr. Löble László és 
társai felebbezést nyujtottak be a nagy 

váradi királyi táblához, amely dr. Fi- 

scher Tivadar és dr. Zigre Miklós ügy- 
védek meggyőző érvekben gazdag elő- 
terjesztésére 

a törvényszék marasztaló itéletét 
megsemmisitette és uj érdemi tár- 
gyalás megtartására utasitotta az 

alsófoku biróságot. 
.emosevssoseeesen 

- Elkobozzák a spanyol köztársaságiak 

az összes rádió leadókészülékeket. Mad- 

ridból jelentik: A különböző szindikátu- 

sok és politikai pártok, valamint magá- 

nosok birtokában levő összes rádióleadó- 

készülékeket elkobozzák Miaia tábornok 

rendeletére. A szindikátusoknak ezentul 

naponta egyetlen órai rádió leadásra lesz 

joguk a hivatalos ellenőrzés alatti rádió- 

állomáson. 

Giral külügyminiszter érdekes nyi- 

tatkozata. Valenciából jelentik; Giral kül- 

ügyminiszter kijelentette az ujságirók- 

nak, hogy a kormány a külföldi önkénte- 

seknek a spanyolországi harcokból való 

kivonásánál megkülönböztetéseket kiván 

tenni. De nem az összes külföldieket tá- 

volitják el a hadszintérről, csak azokat, 

akik kifejezetten valamelyik külföldi jel- 

tlegü katonai alakulat kötelékébe tartoz- 

tak. Ezeket is minden fegyverszünet nél- 

kül vonják ki a harcból. A valenciai kor- 

mány azért ellenez mindenféle fegyver- 

szünetet, mert nem hajlandó a nemzetie- 

ket hadviselésre jogosult félnek elismerni. 

Felfogása szerint a nemzetieknek le is 

kellene tenniök a fegyvert és feltétel nél- 

kül megadniok magukat. Giral kijelentet- 

te, hogy a háboru emberiesebbé való téte- 

le merő elképzelés. Véleménye szerint a 

nyilt városokat a bombázások ellen repü- 

lőgépekkel és légi támadást elháritó üte- 

gekkel kell megvédeni. 

sulyos autószerencsétlenség a fővá- 

rosban. Sulyos gépkocsiszerencsétlenség 

történt tegnap délután a Stefan cel Mare 

uton a fővárosban. Egy magángépkocsi, 

amelyben Asan nagybirtokos felesége ült, 

összeütközött egy ploestii autóval. Asan- 

né sulyosan megsebesült. A balesetet a 

két gépkocsivezető tigyelmetlensége okoz- 

ta. Mindkettőt letartóztatták. 

Védjük 
és 

lápoljuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

cziNR. 

szeszgyár tulajdonosait sokmilliós bir- 

E tfestögyár 

(BUCURESTI.) Az északi pályaudva- 

ron megdöbbentő öngyilkosság történt 

tegnap delelőtt. Hanea Nicolae fővárosi 
cukrász izgatottan sétált a perronon és 
a vonatok kiindulását ftigyelte. Amikor 

a személyvonat Curtea de Arges felé 

kiindult, a cukrász a vonat után sza- 

ladt, megelőzte a mozdonyt és annak 
kerekei elé dobta magát. A mozdony- 

vezető hirtelen lefékezte a szerelvényt, 

de a katasztróiát ébersége sem tudta 

megakadályozni, mert 
Hanea mindkét lábát a kerekek 

tőből levágták. Borzalmas sérülés- 

sel, reménytelen állapotban szálli- 

tották kórházba. 

A cukrász ruhájának zsebében levelet 

találtak, amelyben barátaival közli, 

hogy azért lett öngyilkos, mert fele- 

sége elhagyta. 
aessesset 

bVonat clé vetette madát 
uasierelmes cukrási, 

mert ielesége elhaáyta 
Nem tudok feleségem nélkül 

élni és a halálomban is szeretem 

őt - irta bucsusoraiban. 

Az öngyilkos cukrász a kórházban 

pillanatra eszméletre tért és elhaló 

hangon igy szólt orvosaihoz: 

Hagyjanak meghalni, feleségem 

nélkül nincs célja életemnek... - az- 

után ujólag elvesztette öntudatát. 

Az orvosok nem biznak felépülé- 

ben. 

A rendőrség kihallgatta az öngyilko 

feleségét, aki elmondotta, hogy 

férje betegesen féltékeny volt, 

állandó volt közöttük a nézetelté- 

rés, civakodás, a feszült heluzetet 

az asszony nem birta tovább, ezért 

kköltözött el férjétől, 

aki viszont elkeseredésében a vonat 
elé 

vetette magát. 

(BUCURESTI.) A kormány élénk te- 

vékenységet fejt ki a hitelélet feltá- 

masztása és kiszélesitése érdekében lé- 

tesitett uj szakmai hitelintézetek ered- 

ményes megszervezése és müködésük 

gyors megkezdése érdekében. Dinu 

Eratianu, a liberális párt elnöke és Ta- 

tarescu miniszterelnök között hosszabb 

megbeszélés folyt le a szakmai hitel- 

intézetek müködésének megkezdése ér- 

deképen A restaurációs ünnepségek 

megtartása után minisztertanács lesz, 

amelyen megszövegezik az ui hitelin- 

tézetek vezetőinek kinevezéséről szóló 

határozatot. A Mezőgazdasági Hitelin- 

Ki lesz a Mezőgazdasági 
és a Kisiparosok Hitel- 
intézetének elnöke 

tézet elnöke valószinüleg Gh. Cipaianu 

volt földmüvelési miniszter lesz. A 

Kisiparosok és Mesterek Hitelintézeté- 

nek elnöki tisztségéért heves vetélke- 

dés folyik. A kormánynak Roman Va- 

ler volt miniszter és Alexandrescu Ro- 

man személye között kell választani. Az 

Állami Pénzverde elnökségének betöl- 

tése kérdésében Tatarescu miniszterel- 

nök beható tárgyalásokat folytat Can- 

cicov pénzügyminiszterrel és a Nem- 

zZeti Bank kormányzójával, mert mind- 

két intéezménynek fontos szerep jut az 

Állami Pénzverde vezetésében. 

(MANCHESTER) A világháboru 

utolsó éveipen a normann földön tá- 

borozó angol csapatok között mozgalo
m 

indult meg, 

amelynek az volt a célja, hogy a 

gazdag és müvelt osztályt képvi- 

Zelő tisztek és többnyire iparosság- 

ból álló közlegények baráti viszo- 

nyát és egymás megértését előse- 

gitse. A mozgalmat elnevezték 

„Tock H"-nak, az ottani angol lö- 

Dészárkokban használt zászló-fi- 

gyelmeztető-jelzés nevéről. 

A „nagy club" a háboru befejeztével 

nem hogy megszünt volna, hanem a 

„barátság" jelszava alatt tovább fejlő- 

dött és erős anyagi alapokra fektetve 

azt kiterjesztették Anglia egész te
- 

rületére. A „Tock H" egyesület a 

legáldásosabb társadalmi munkát 

végző intézménnyé fejlődött, 

A Bcimontház iijai 
látogatás Análha egyik lednagyobb „évermek- 

imentő" miézetében 
ahonnan rengeteg munka, pénz, meg-

 

értés és főleg szeretet jön a „szociális 

bajok" orvoslására. 

Tagjai a háboru borzalmait közvet- 

lenül megismerték s tapasztalataiknak 

következményeképpen ma a „követke- 

ző nemzedék sorsára különös gondot 

forditanak. Ilyen irányu 

érdeklődéseiknek legszebb eredmé- 

nye a szigetország legnagyobb 

„gyermek intézetének", a man- 

chesteri „Belmont-ház"-nak felvi- 

rágoztatása volt. 

Mikor bevezettek a nagy, modern 

intézetbe, két dolog azonnal szemembe 

tünt. Az egyik az volt, hogy 

eltérően a többi intézetektől, az ud- 

varon játszó gyermekeken nem 

volt egyenruha. 

l Vezetőnk azonnal magyarázni kezde
tt. 

Elmondta, hogy 

SZALLITOTT 

Temesy György: Ármány és szerele
m, 

Casteliani. Rinaldó Rinaldin
i, 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 

Falk Viktor: Szerelem és szenved
ély, vagy 

Brünl: Gályarab, vagy a velencei r
émes éj, 

Temesy György: A' véres trón, va
gy egy 

oldal. Régi ár 120. - Most Le
i 48.- 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az 
alföldi h aramia 8 kötetben, 

a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 old. 

Sólyom László: Sobri Jóska, az uri h
araroia, 7 kötetben, 

Temesy György: Czinka Panna, a fe
jedele m csalogánya, 

Megrendelhető a „Cultura! 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem 
lej portó költség. 

sSzenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények RENDKIVÜL LE- 

ARAKBAN: 
2584 old. Régi ár 480- 

Most Lei 56.- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők 
királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár

 232 - 
MostLei 28.- 

4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most 
L. 28 

Régi ár 484.- 
Most Lei 56.- 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két 
hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 old. 

Régi ár 276.- Most Lei 35- 

488.- 
2096 oldal. 

Most Lei 56.- 
Régi ár 420.- 
Most Lei 49.- 

6 kötetben, 1752 oldal. - 

Fégi ár 320.- Most Lei 42.- 

szerelem a bitóta alatt, 6 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 360- Most Lei 42- 

oldal. Régi ár 

6 kötetben, 1960 oldall. Régi ár 360.-- 

Most Lei 42.- 

királylány kedvesei, 12 kötetben, 2280 
Hirlapiroda, 

szállitunk. Vidékre egy sorozat után 12 

ttt 

A kereseti 

fogpép! 

öesssezsesv a 

a legelső dolog, amit minden lá- 

togatónak meg kell magyaráznia, 

az a Belmont-ház" családias szel- 

leme. 

Az egyenruha csak kárt tehet a gyer- 

mek lelkében, a fődolog az, hogy a 

fiatal, érzékeny lélek otthon érezze ma- 

gát. A legnagyobb kegyetlenséget kö- 

Vetik el azok, akik az apátlan, anyát- 

lan, testvérnélküli, tüzhelynélküli kis 

teremtményeket egyforma ruhákba öl- 

töztetik. 

Egy intézet akkor érheti el legszebb 

sikerét, ha a gyermekek valóban 

ootthon érzik magukat. 

Egészségesek - és betegek együtt 

A másik dolog, ami feltünt, az a 

gyermekek egészségére vonatkozik. 

Az egészségeseknek látszó pajtá- 

sok között nagy volt a száma azok- 

nak, akiknek feltünő testi hibá- 

juk volt. 

- Ez a „Belmont-ház" másik különös- 

sége - mondotta vezetőnk. 
A beteg gyermekek együtt vannak 

az egészségesekkel. Mert a beteg, 

hibás testüekkel ugy kell bánni, 

mintha nekik semmi bajuk sem 

volna. 

E bevezetés után könnyü volt az- 

után megérteni a csodálatos intézet 

törvényeit, amint végig vezettek a leg- 

modernebbül felszerelt dolgozó, háló, 

játszó és pihenő termeken. 

A legcsodálatosabb munka a „la- 
boratóriumban" folyik. Itt állapit- 

ják meg az arra hivatott emberek, 

hogy mi fog történni az idekerült 
gyermekekkel. 

Az egyetlen maradék 

ide Hogyan és honnan kerülnek 
ezek a gyermekek? Ez a kérdés érde- 

kelt engem a leginkább, melyre a fele- 

letet azonnal meg is kaptam. 

Ez az egyetlen „gyermentő intézet 

Angliában, amelybe az ország bár- 
mely részéből hozhatnak remény- 

telen sorsuaknak látszó gyerme- 

keket... 

Hogyan megy ez a munka? Az intézet 

rengeteg önkéntes munkás taggal ren- 

delkezik, akik szétszórtan. mint egyé- 

nek müködnek a legsulyosabbnak lát- 

szó „gyermek-esetek" felfedezésében. 
A legujabb eset a legkülönösebbek 

egyike. A gyárváros egyik uccáján egy 

kiiicamitott karu fiucskát találtak. 

Amig ő leguggolva kéregetett, apja a 

közeli kapuali alól vigyázott reá. 

Az ilyen gyermekeket legelsősor- 

ban az életnek akarják megmen- 

teni. 

Azután felnevelik őket és munkát ad- 

nak a kezükbe, azaz gyárakban, hiva- 

talokban helyezik el, mint nagykorua- 

kat és kitünő munkásokat. 

A Belmont-ház"-ban jelenleg 

több, mint 500, a szó legteljesebb 

értelmében, uccáról felszedett 

gyermek élvezi az „otthon" mele- 

gét... r 

(Nagy Z) 

aneenete esssseneeze 

- Románia Eroica. Ilyen cimen uj fo
- 

lyóirat indult meg városunkban a 
Lumina 

müűintézet kiadásában. A lap első szám
ába 

Stetan Metes, Dr. Radulescu egyete
mi ta- 

nár, J. Cbifescu Delaturda, Horis Stanca, 

Marta E. Radulescu Moga, St. Penes és 

At. Motogna irtak a románság érdekelit 

szolgáló cikkeket. 

Codreanu-képkiállitás. A nagy lá- 

togatottságra való tekintettel, Codreanu 

festőmüvész szép kiállitása meg lesz hosz- 

sSzabbitva pár nappal. Pénteken, junius 

4-ig este 8 óráig még megtekinthető. 
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Apréhirdetések 
....... 

LEVELEZÉS 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memerandului No. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 
tünk választékos szinekre. Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál, Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől, Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (- 5241) 

SZÉP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 

(P 3670) 
MEGISMERKEDNEK 45-50 éves egy- 

szerübb férfivel. Ugyanott lakás kapható. 
„Özvegyasszony" jeligére, (P 3672) 

ADAÁAS-VÉTEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 
helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

lapunkra 
telvesz 

NÖI biciklit keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. (-6482) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

KISEBEBIGÉNYÜ tisztviselőlakás eladó. 
2 szoba, konyha, összkomfortos, Str. Juliu 
Cezar 14. (P (3586) 

RONTASBÓL kikerült tégla eladó. Cluj, 
Str. Regele Carol II. 11. t 6371) 

PÉKSEG lakás üzlethelyiség olcsón 
azonnal kiadó. Lusztig, Str. Livezii 2. 

(6381) 
MOTOROK, egyhengeres Hanomag, négy 
hengeres Astra, nyolchengeres Ford. 
Mind üzemképes. Regele Carol 20, Maier: 

(- 6177) 

MÉELY gyermekkocsi eladó. Strada Mi- 
co 350-a. sz. (6416) 

RESTAURANT eladó. Ért. Informatiu- 
nea Cooperativa, Reg. Ferd. 135. (- 6074) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál, 

VADONATUJ modern kétajtós jégszek- 
rény jutányos árban eladó. Str. Moldovei 
177. (- 6450) 

v 
6-10 Apére-ig, Electrica, Cluj, M. 

ocn 1. (- T 714) 

UIOARAN fürdőparkban jól bevezetett 
Kóser vendéglő sürgősen kiadó. Incze, 
Uioara. v.6241) 

VENTILATOR megvételre kerestetik. 

„Special", Calea Decebal 15. (6481) 

ELADÓ egy féhosszu, kitünő hangu bé- 
csi gyártmányu zongora, teljesen jó álla- 
potban. Értekezhetni délután 3-5-ig Str. 
V. Alexandri 4. (- 6480) 

JOKARBAN levő pianinot veszek. 
„Készpénzzel" jeligére kiadóba. (- 6478) 

ELADÓ sürgősen egy Hoffer cséplőfü- 
rész felszereléssel 800-as. Özv. Kovács 
lózsefné Cojocna. (V6477) 

szoBA, konyha, istálló, gyümölcsös- 
kert kuttal eladó. Str. Transylvania 17. 

ELADÓ 3 drb. Zikni gép, középnagyság 
keveset használt, drb.-ként 2000 lej. Nova 

FÉRFISZABÓ varrógépet keresek bérbe 
később esetleg megvennem. Értekezni le- 
het Károlyi fodrászüzlet, Str. Juliu Maniu 

4 .(195) 
MOTORBICIKLI háromkerekü kaszni- 

al elől, üzemképes Discom vagy pékség 
részére eladó. Cim a kiadóban. (- 6483) 

KÉT női bicikli (Opel, Victoria) eladó 
Stránszky esztergályos, Piata Unirii 22. 

(6486, 

EGY háromnegyedes gyermek kerékpár 
eladó. Str. Macelar 6. (Vágóhidnál.) (6494, 

BEVEZETETT kenyér és gyümölcsüz- 
let átadó. Str. Grigorescu 12. (6495) 

ELADÓ egy szép nagy csillár. Cal. De- 
cebal 18, ajtó 4 (6496) 

KÖZPONTBAN jól bevezetett étkezde 
teljes berendezéssel betegség miatt átadó. 
Cim a kiadóban. (6500) 

STR. ELISABETATÓL nem messze masz 
sziv épület 11 lakrésszel, kerttel eladó. Ára 
450 ezer lej. Értekezhetni Str. Regina Ma- 
ria 27, emeleten hátul, d. u. 8-1-ig. (6497) 

ELADÓ szalongarnitura nagy álló tükör 
rel, iróasztal, székek, zongoraszék. Str. Fe- 
ricirei 14. (- 6479) 

BICIKLI, Steyer Waffenrad, teljesen jó 
állapotban eladó. Motilor 129. (- T 738) 

PALINKA főző üstöt megvételre kere- 
sek 150-250 literig azonnalra. Abrahám 
Hermann, Drágu 7, Cluj. Közvetitő dija- 
zok. (- 6506) 
SÜRGÖSEN eladó szép uj modern csa- 

ládi ház. Horea 97. Érdeklődni Motilor 53. 
üzletben. (- P 3666) 

IKER gyermekkocsit keresek. Cimet a 
Nova könyvüzletbe. (P 3668) 

ALLÁST KERES 
EGY fogtechnikus segéd állást keres; 

vidékre is. Cim a kiadóban. (6336) 

ALLÁST KAPHAT 
FIATAL cukrászsegéd felvétetik. Mo 

lor 84 sz (P 3557) 

EGY ügyes lányt vagy fiut 

felvesz a női és férfi szabósághoz Radics, 
Reg. Ferd. 22 (730 

HÖLGYFODRASZ, ki vasban, manikür- 
ben perfekt, felvétetik. Cal. Regele Fer- 
dinand 30. (- 6467) 

ZSIDŐ házileányt főzéshez is értőt fel- 
veszünk. Szolgálót tartunk. P. Mihai Vi- 
teazul 10, földszint. (6463) 

HAÁZMESTERT keresek lakás ellenében 
Kis-családu, megbizható, állandó foglalko 
zásu, vagy nyugdijas előnyben. Jelentkez 
ni Str. Vacarescu 7, háztulajdonosnál. 

. (6438) 

KERESEK zsidó segédet, aki könyvkötő 
is Tipografia Schreiber, Hida. (- v. 6429) 
IRŐGÉPMECHANIKUST ügyest keresünk 
Ploestibe, jó fizetéssel. Irásbeli ajánlato- 
kat fizetési igényekkel Continental, Plo- 
esti, Str. Lipscani 21. (- ő6455) 

VARRÓLEÁNYOK és tanulóleányok 
felvétetnek. Str. Cotite 5., emelet. (- 6425 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt felvesz 
Takács cukrászda, Str. Baritiu 10. (- 6457) 

SEGEDLEAÁNYT és kézileányt felvesz a 
Kepp női divatszalon. Str. N. Jorga 21. 

(- 735) 
ÉTKEZDÉBE kiszolgáló leányt vagy fiut 

rögtön felveszek. Perfekt románt. Str. Ju- 
liu Maniu 5. Étkezde. (6501) 
BORBÉLYSEGÉD, jó munkás kereste- 

tik. Reg. Maria 4188i (6487) 
JÖL főző szakácsné 30-40 év körüli 

vidékre azonnal felvétetik. Str. Avram 
Jancu 7. Házfelügyelő. (6492) 

EGÉSZSÉGES DAJKAÁT keres Deák, 
Cal. Traian 39. (- 6502) 

IRODÁBA kisegitőnek kerestetik romá- 
nul is tudó fiatal kezdő, szerényigényü 
lány. Jelentkezni d. u. 2-3 között, Str. 
Clemenceau 7-a. (- 6504) 

nal felvesz Czinczár Fülöp szabósága. Ber- 
de 2. I. Ugyanott jócsaládból való fiu ta- 
nulónak felvétetik. T 737) 

RÉGISÉG üzletbe keresünk megbizható 
kiszolgálókisasszonyt. Fizetés havi 800- 
1000. „Intim". Str. Vlahuta (6508) 

BEJÁRŐNÖT keresek egész napra. Ca- 
lea Reg. Ferd 3., cukrászda. (P 3676) 

PERFEKT kiszolgáló kisasszonyt fel- 
vesz Kovács cukrászda, Str. Saguna 24. 

, (- 6510) 

KÜLÖNFÉLÉK 
sSoKSZOROSITŐ gépek árverezése el- 

halasztatott junius 19., délután 6 órára. 
Str. Iuliu Mániu 16. (6472) 

ÉPITÉSZEK és háztulajdonosok figyel- 
mébe. Mindennemü bádogos munkát, csa- 
tornázást, fedél festést, fedést olcsón vál- 
lalom. Őcska fedélpléhet veszek cserép 
ellenében legmagasabb árban. Dániel, Str. 
Miron Costin 39. (6489) 

EGY női karkötő óra elveszett, szives 
megtalálója jutalom ellenében adja le a 
tulajdonosának, mivel emlék. Str. Turcu- 
lui 6. (6490 

KEZDŐ hoölgyfodrászt vagy hölgyfod- 
rásznőt és tanulót keresek. Demeterné, Fri 
zeria, Regele Ferdinand 1i8. (6499 

NEÉMET nyelvet és német gyorsirást ol- 
csón tanit Altschulné. Cal. Reg. Ferdinand 

e Pop 46. 

SALAK töltésnek ingyen elhordható, c 
Decebal 48 sz. házból. (6511) 

KIADÓ LAKAÁS 
KÖZPONTON egy parkettes szoba für- 

dőszoba és lift használattal butorozva 
vagy üresen kiadó. Értekezni E. B. Calea 

(- T 679) 

ti lakás, három szoba, napfele, mellékhe- 

lyiségek, két bejárat, modern komfort, 
Str. General Dragalina 112. Felvilágositá- 
sokat Str. Gen. Grigorescu 28. sz. délután 
2-4 órakor. (- 6426) 

KIADÓ 1 szoba, konyhás világos napos 
lakás első emeleten. Cal. Ferdinand 13. 

(- 6356) 

KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdő külön 
telek Grecianu ucca 1. fTisztviselőtelep 
Értekezni Str. Muresan 14, baloldal eme- 
let. (- P 3630) 

KIADÓ 2 szoba fürdő, előszoba vagy 3 
szoba konyha fürdő julius 1-re. Str. Av- 
ram lancu 16. (-66387) 

KAPUALATTI különbejáratu elegán- 
san butorozott szoba központban uriem- 
bernek kiadó. Cim a kiadóban. (- P 3655) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki 
adó azonnalra a központban. Cim a No- 
vában. (6470) 

KIADÓŐ napos butorozott szoba 650 lej- 
ért, Str. Sunetoare 1. (- 6468) 

2 egymásba nyiló szoba irodának, rende- 
lőnek vagy garconlakásnak kiadó. P. M. 
Viteazul 3. (6442) 

GYÖNYÖRÜ kertes villában szép lakás 
3 szoba, fürdő, konyha, fedett balkon azon 
nal kiadó. Str. Motilor 115. 

KIADÓ szoba, konyha azonnalra. Str. 
(5598) 

KIADÓ junius elsejére Str. Marechal 
Foch 155. sz. alatt szoba, konyha és kam- 
rából álló lakás. Értekezhetni: Str. Legiu- 
nea Ardelene 6. szám alatt. (6471) 

(- P 3636) 
KULÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 
zott szoba kiadó. Str. O. Jositf 1. (6488) 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba, 
Str. Avram Jancu 7. Érdeklődni a házfel- 

szoba kiadó. Str. Regala 24. 

ügyelőnél. (6493) 

KÜLÖN telken kiadó 3 szoba konyha 
mellékhelyiségekkel. Str. Budai Deleanu 
24. (- 6509) 

ÜZLETHELYISEG és egy szoba kony- 
ha mühelynek is alkalmas azonnalra ki- 
adó. Str. Masaryk 3. Uj piac-téren. 

(P 3667) 
KÜLÖNBEEJÁRATU butorozott szoba für 
dőszobával kiadó. Str. Duca 3, félemelet 
4. (P 3671) 

LAKAST KERES 

BELVÁROSBAN 1 üres szobát keres 
tisztviselőnő. „Pontos fizető 700". (- 6503) 

--MOZI 
DAVILA MOZGÓŐ: Keddtől: Lázadók. Fő- 

szerepben: Charles Langhton és Clark 
Gable 

MUNKÁS MOZGŐ: Hetfő, keda szerda 3, 
6 és 9 órakor: Nagy kettős müsor. I 
A könnyező bohóc. Operett. Fősze- 
repekben: Josef Schmidt, Felix Bes- 
sart és Otto Wallburg. I.. Dr. Mabu- 
se végrendelete. Izgalmas cdráma. 
Főszereppen: Beregi Oszkár, Rudoltf 
Klein, Roge Gustav Diesel. JUI. Journal 

ROYAL MOZGŐ: 2 film olcsó nyári hely- 
árakkal. I. A Tigrisek szigete. Izgal- 
mos dzsungel-film. - I. Örvény. Eró- 
tikus francia filmregény. Uj hiradó. 
Hüvös terem. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Bengál. a tigris. Izgalmas cirkuszfilm. 
Főszerepekben: Barton Mc. Lane, - 

June Travis, Warren Hull. 
URÁNIA MOZGÓ: Hétfő, kedd, szerda: 

Utolsó szerelem. Michiko Meinl, vi- 
lághirü japán énekesnő egyetlen fil- 
me A többi szerepekben: Albert 
Bassermann és Hans Járay. A filmet 
a Béce filharmonikus zenekar kiséri 

.eo e 

- Oeceánrepülésre készül Popisteanu 
pilóta-kapitány. A Dimineata közli. 
hogy Popisteanu pilóta-kapitány Olasz- 
arszágba utazott, ahol repülőgépet vá- 
zsárol, amivel át akarja repülni a Déli 
Atalanti-óceánt. Papana főhadnagy és 
Bázu Cantacuzino után Popisteanu a 
harmadik román pilóta, aki nagyszabá- 
su repüléssel próbálkozik. Papana fő- 
hadnagy egyébként a Román Repülő- 
szövetség értesülése szerint első helye- 
zést ért el a Saint Louis-i repülőverse- ZONGORA bérbe adó. Str. V. Alexan- 

dri 8. (- P 3672) nyen. 

(- 6243) 

VI. évfolyam. 1937. junius 2. 

- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 
res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

kednek. Cim: Administratia „Jóestét! 
Bucuresti 2. Str. General Manu 22. in 
fund. Ugyanitt lehet lapunkra előfizetni. 
- Felhivás. Mindazok, akik a Menaka 

csütörtöki estélyére váltottak jegyet, fel- 
kérjük, hogy jegyeiket haladéktalanul cse- 
réljék át a szerdai előadásra, mert a Me- 
naka-csoport svájci szerződése arra kény- 
szeritette őket, tekintve, hogy már szom- 
baton Zürichben kell fellépjenek, a csü- 
törtöki fellépésüket lemondják. Kérünk 
tehát mindenki, hogy a szerda estére szóló 
jegyéről idejében gondoskodjon. A rende- 
zőség. 

- Tiltakozó tüntetés az alexandrettei 
Szandzsákban. Antióchiából jelentik: 
Amikor ismeretessé vált, hogy Genfben 
a Népszövetség előtt a török és francia 
kormányok kölcsönös engedékenység- 
gel megegyezést létesitettek, az arabok 
között élénk mozgolódás támadt. A 
Szandzsák arab üzletei tiltakozás je- 
léül beártak és Antióchiában az arabok 
mintegy tizezren, a sziriai kommunista 
párt részvétele mellett nagy tiltakozó- 
menetet vonultattak végig a városon 
és hevesen tüntettek a megegyezés el- 
len. Sulyosabb incidensek azonban 
nem fordultak elő. 

- REPÜLŐBIZOTTSÁGOK ELLEN- 
ÖRZIK A NYOLCÓRAI MUNKAIDŐ 
BETARTÁSÁT. Mint már jelentettük, 
a hatóságok és az alkalmazottak szak- 
mai szervezetei között megállapodás 
jött létre, hogy a nyolcórai munkaidő, 
illetve a törvényes záróra betartását 
repülőbizottságokkal fogják Kolozsvár 
területén ellenőrizni. Mint értesülünk, 
ezek a repülőbizottságok megkezdték 
munkájukat. 
- Az angol alsóházban méltatták 

Baldwin érdemeit. Az alsóház tegnapi 
ülésén Attlee örnagy munkáspárti ve- 
zér és Sir Archibald Sinclair, az ellen- 
zéki liberálisok vezetője, felszólaltak, 
méltatva Baldwin gróf érdemeit és üd- 
vözölve utódját, Neville Chamberlaint. 
Chamberlain miniszterelnöki minőség- 
ben ezuttal első izben szólalt fel és csat 
lakozott a Bildwon érdemeit méltató 
szavakhoz. 

- Tüz pusztitott az aranybányában. 
Brezoiból jelentik: A Valea lui Stani 
aranybányában a villamos erőfejlesztő 
telepen és a gépházban tüz ütöti ki, a 
kár 2 millió. 
- Nagy tüz pusztitott Börvényben. Nagy 

károlyról jelentik: A közeli Börvény köz- 
ségben eddig ismeretlen okból tüz kelet- 
kezett Balogh Béla gazdálkodó házában. 
A tüz az egész épületet lángokba boritot- 
ta, majd átterjedt Lévai Lajos, Kovács 
Sándor és Bréda Lajos lakóházaira és 
melléképületeire is, amelyekből egyet sem 
lehetett megmenteni. A falu álrnából fel- 
riadt népe, mert a tüz a hajnali órákban 
keletkezett. már csak arra gondolhatott, 
hogy a falut mentse meg a pusztulástól. 
Nagy buzgóságukkal sikerült is a tüz 
továbbterjedését megakadályozni. A le- 
égett épületekből három ház biztosítva 
volt, a többi, valamint a gazdasági mel- 
léképületek és felszerelések azonban nem, 
ugy. hogy az anyagi kár igen jelentős. 
- Hatalmas vihar dult Mexikóban. 

Acapulbó környékén borzalmas erejü vi- 
har pusztitott három napon keresztül. A 
vihar, amelyet óriási felhőszakadások ki- 
sértek, rendkivüli nagy kárt okozott. 
Tönkretette a környék összes táviró és 
távbeszélő vonalait, ugy, hogy az érintke- 
zés ebben a tekintetben csaknem teljesen 
megszakadt. A felhőszakadás következté- 
ben az áradatnak számos emberélet esett 
áldozatul. 
- Az angol sajtó megdöbbenése. Lon- 

donból jelentik: Az angol sajtó nagy meg- 
döbbenéssel ir arról, hogy a legutóbbi 
nagy repülőversenyeken olyan nagyszá- 
mu, összesen 17 halálos áldozatot követe- 
lő szerencsétlenségek történtek. A lezu- 
hant és elpusztult repülők közül kilencen 
a katonai állományhoz tartoztak, mig a 
többiek polgári repülők. A legsulyosabb 
szerencsétlenség az egyik utasszállitó re- 
pülőgépet érte, amelynek hat utasából 
három életét vesztette, három pedig élet- 
veszélyesen megsebesülve, a halálán van. 
A sajtó a legszigorubb vizsgálatot köve- 
teli a sorozatos nagy szerencsétlenségek 
ügyében, a felelősség kérdésének tisztá- 
zása mellett és felveti a kérdést, hogy 

Anincs-e bünös kezek munkájáról szó. 
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körtorgó-gépén, Clni. 
Szerkesztőség és Miadóhivatal: Cal 

Regele Ferdinand 66., balra. ! 

TELEFONSZÁM: 20-61. 

NAPTÁR: 1937. Junius 1. Kedd. Róm. 

Kath: Szt. Pamfil. Prot.: Kunó. 

Ort.: Sf. Mart. Iustin. Izr. 22 Si- 

van 5697. 

Zestétl 
A HODITÁS TITKA 

Juci: Tudod, hogy az amerik
ai nők[ 

kétszerannyi pénzt adnak ki szépitő- 

szerekre, mint amennyibe az egész
 ame 

rikai hadsereg kerül. 

Trusi: De kétszerannyi hóditá
st is vé- 

geznek. 

VEZETŐ SZEREP 

1. szomszédasszony: A lányo
m a film- 

hez került és vezetőszerepet 
kapott. 

II. szomszédasszony: Igazán
? 

- Bizony. Jegyszedő egy mo
ziban és 

ő vezeti helyükre a nézőket
. 

AMI KI VAN zARvVA
 

Kohnékhoz látogatóba jön. G
rün és 

természetesen rögtön elébe vezetik a 

család szemefényét, a kis Mór
ickát: 

CGrün megkérdi: 

-Hány éves vagy, 

- Öt multam. 
Az ki van zárva. 

Miért volna kizárva? - k
érdi egy- 

szerre Kohn és Kohnné. 

Mert öt év alatt nem
 lehet vala- 

ki ilyen piszkos. 

kis fiam? 

k 

Davila Mozsó 
Mai kezdettel a hangos filmgyártás 

, diadala: 

Szerelem, hősiesség, bátorság filme
. Fő- 

szerepbpen: Charles Langhton és
 Clark 

Gable. 
Belyárak: 15, 20, 24 lej minden bély

eg- 

gel együtt. Előadások kezdete: 3, 5, 7 

éés9 órakor. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: lassan derülő 

irányzat, fokozatos felmelege
dés. 

- UÜUgyeletes gyógyszertárak: Május 

hó 29, szombat estétől junius
 hó 4-ig a 

következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: dr. Hintz, P
iata Uni- 

rii, telefon: 15-73, dr. Halász, P
iata Cu- 

za Voda, Flohr József, telefon: 
26-99, 

Diana gyógytár, Str. Jorga, telefon: 

21-51. 

aAgyonlőtték a szovjet 
távolkeleti 

vasutjának tizenegy tisztviselőjét. A 

Reuter moszkvai jelentése szerint a 

szovjet távolkeleti vasutján
ak 11 tiszt- 

viselőjét Khaborovszkban agyonlőtték, 

miután megállapitást nyert
, hogy azok 

trotzkijista összeesküvést sz
őttek. A ki- 

illeték alól, mert 

Szemetes nem jár a hóstáti uccákban, 
de a gazdákra mégis 

illetékket rottak ki 
tasági szabályrendelet 

kimondja, hogy 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A most tolyó 

városi adókivetések rendjén sulyos sé- 

relem érte a hóstáti gazdákat. Az adó- 

kivető bizottságok az időközi tanács 

rendelkezésére hivatkozva, 
köztisztasági illetékkel rótták meg 

a gazdákat lakbérértékük után. 

Az eddigi gyakorlatban a Hóstát la- 

kói felmentést kaptak a köztisztasági 

a szemétkihordást és a lefolyók ta- 

karitását a gazdák házikezelésben 
intézték. 

Igy van ez most is. A gazdák a telkü- g 

kön összegyült szemetet maguk hordják 

ki és az uccai lefolyókat - kiki a ma- 

tekintet nélkül arra, 

elviszik, vagy sem. 

most a város vezetőségének rend
elke- 

zése, mert a szabályrendelet értelmé- 

ben akkor 
gazdákat az illeték megfizetésére, 

történetesen nem vállalták volna ma- 

ga portája előtt 
karitják. A V 
talán nem jár a Hóstátban. A köztisz- 
essesesetosebn 

Flu vagy leány? 
uj szerrel állltólag szabályozni lehei 

a születendő évermek némét 

hét óta feltünést keltő 

beszélnek. 

A lapok terjedelmes cikkeket közölnek
 

egy uj kipróbált szerről, amely a kö
z- 

lések szerint az esetek 90 százalékába
n 

bevállott. 

A szer eddig nem terjedhetett el s
zé- 

les körökben, mert 

Ma keddtől 

- is rendszeresen ta- 

városi szemeteskocsi egyál- fogadják el a jogtalan adóztatást és a 

kiróvás ellen felebbezéssel élnek. 

köztisztasági 

pedig világosan 

mindazon uccák háztulajdonosai 

kötelesek köztisztasági illetéket fi- 

zetni, amelyekben szemétkihord
ók 

közlekednek 
hogy a szemetet 

Annál meglepőbb 

kötelezni a sem lehetne 
ha 

ukra a szeméthordást, mert 
; 

szemetes egyáltalán nem jár a hós
 

táti negyedben. 

A hóstáti gazdák természetese
n nem 

ráu 

(LONDON.) Orvosi körökben néh
ány 

felfedezésről 

Két ismert szakorvos állitólag meg 

oldotta a problémát, hogy a szü- 

letendő gyermek tetszés szerint 

fiu legyen, vagy leány. 

Az A) jelzésü ampullát olyan há- 

zaspárok használják, akik fiut akar
 

nak. A B) megjelőlésü ampulla pe- 

dig biztosan ieánygyermeket ered- 

ményez. 

L A TIGRISEK SZIGETE. 
ÜÖRVÉENY. Világsikerü 

Uihiradó! 

hasznothozóan 

(BUCURESTI) Az állami országuta
k 

forgalmi kihasználásáról szóló
 törvény 

szigoru előirásokat tartalmaz a s
zállitá- 

si jog átengedményezése kérdésében, 

az a külön törvény pedig amely 
a közle 

kedésügyi minisztériumot felhat
almazta 

arra, hogy a CFR részére enged
ményez 

ze át a vasutvonallal párhu
zamosan ha 

ladó 12.000 kilóméter hosszu 
állami or- 

száguton az autókkal való szemé
ly- és 

poggyász-szálitás jogát, egyenes
en meg 

tiltja a koncessziónális jog albérletbe 

való adását. A kizárólagossági jo
g alap- 

ján a CFR számos utszakaszon már 
be 

is iktatta forgalomba saját a
utóbuszait, 

amelyeknek menetrendje, de különö- 

sen 

de ha sikerül olcsóbban előállitani és 

ha tényleg sikeresnek bizonyul 

az angol lapok - akkor 

mivel köztudomás szerint a legtöbb
 há- 

zaspár fiut szeretne. Félő is - 
jegyzi 

meg tréfásan az angol sajtó, - hogy 

parancsuralmak, 

(öbb katonára van szükségük 

Humot fognak létesiteni a cso
daszerből 

és csak az A) jelzésü ampullát e
ngedik 

gyártani, hogy 

senek. 

a Royal slás 
két nagyon jó film olcsó nyári hel

yárakkal 15 és 19 lej plusz 5 lej bélyeg. 

Lélegzetvisszatojtóan izgalmas dzs ungeltilm. 

francia erótikus filmregény. 

Hüvös terem! 

Magántársaságnak adják albérletbe 
az orszás összes autóbusz- 

forgalmi logsát 
A cIn kizárólagos kihasználási jogát 

nem tudta 

még 100 egy ampulla ára most 
(körülbelül fontsterlingbe kerül 

100 ezer lej), 

irják 

az emberiséget az a veszély fe- 

nyegeti, hogy tulsulyba kerül a 

férfinem, 

amelyeknek minél 
monopo- 

csupán fiuk születhes- 

ermozgsóban 

érvényésieni 
nem váltott ki megelégedést. 

Ugy látszik ez a körülmény késztet
te 

a közlekedésügyi minisztériumot arra, 

hogy az országutak közlekedési kih
asz- 

nálásáról szóló törvény merev ren
del- 

kezései ellenére, olyan megoldást 
ta- 

láljon, amely a közönség igényeit és
 ér- 

dekeit az eddiginél megfelelőbb mér
ték 

ben elégiti ki. A Timpul értesülése sze- 

rint a közlekedésügyi minisztér
ium 

uj rendelet-törvénnyel magántársa 

ság részére fogja albérletbe adni az
 

országutak közlekedési kihaszná
lá- 

sának a CFR részére biztositot
t ki- 

zárólagossági jogát. 

A lap jelentése szerint a kihaszn
álási 

jogot magántársaság kapja meg
, amely- 

ben belföldi és kisebb részben külföldi 
az. eddiginél lényegesebb magasa

bb 

viteldija az utazóközönség köréb
en főke vállal érdekeltséget. ezezet 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Megirtuk, 

hogy lezajlott a cluji telefonközpont 

ünnepélyes felavatása, amelyen dr. 

Dunca, vármegyei prefektus, 
dr. Dra- 

ganu polgármester és Buta, a „
Romá- 

fia Nouá szerkesztője mondotta
k be- 

szédet. Érdekes, hogy a most m
egépült 

teletonközpont villany és f
ütőberende- 

zését kolozsvári iparosember, Kardos 

János P. Mihai Viteazuli villamossze- 

relő készitette A különleges 
villamos- 

világitó-berendezésnek az az ujitása, 

hogy amig eddig a villamos vezetéket 

csak Bergmann-csövekben 
szerelték, 

addig ezuttal először Kardos vas- és 

acélpáncél szerkezetü szerelést eszkö- 

végzést rendes birói tárg
yalás előzte 

zölt. A másik érdekesség pedig
 az ön- 

Egy kolozsvári iparos is fontos megbizást kapott 

a telefonközpont berendezésének
 előállitásánál 

müködő központi fütésnél van, ahol 

egy higany-kancsolás folytán önm
ükö- 

dőleg lehet a meleg és hideg levegőt 

szabályozni. Vagyis, amikor az eme- 

leti helyiségben felállitott pontos mü- 

szerek által meghatározott levegő is 

felmelegszik, akkor a higany b
erende- 

zés folytán önmüködően kikapcs
olja a 

fütőberendezést - és hideg levegőt 

nyom az emeleti részre. Ha azonban
 a 

levegő igen lehülne, ugy ez a b
erende- 

zés ismét önmüködőleg begyuit és a 

felmelegitett levegőt nyomja be a
 te- 

tembe. Ez a berendezés pedig azért 

fontos, mert az igen finom hálózat 

csak az előirt hőmérséklet mellett 

gáztatások Szatmármegyében. 

OROM AZ ARCODAT CIRÓ- 
CATNI, OLYAM FINOM, 
OLYAN BÁRSONYOS.... 

udja, hogy arcának bamvassága 
gyar Nem akarja kiábrán- 

tani, ezért ápolja szépségét és igyek- 
szik, hogy arcbőrét emomnak és 
hamvasnak tartsa meg. A Jazz 
pudec teszi, amelyet rendszeresen hasz- 
nél, hogy arcbőre fiatalabbnak, fino- 
mabbnak látszik. Valóban, e puder 
hatása felülmulhatatlan. Csodásan ta- 
pad, a kitágulkk pórusok láthatatlanok 
lesznek és az arc fiatalos külsőt nyes, 
még ha az arcbőr fonnyadt i. 

- Teljes erővel folynak az iparos vizs- 
Szatmár- 

ról jelentik: Az iparos-vizsgáztató bi- 

zottságok teljes erővel dolgoznak és eddig
 

a borbélyokat, varrónőket, szabókat, fod- 

rásznőket és kovácsokat vizsgáztatták le, 

akiknek nagyrészt rendben találták az ira 

fokat és kiadták részükre a mesterek, 

ületve a munkakönyvet. A bizottságok 

még folytatják müködésüket. Három
 sza- 

bómühelyt Szatmáron bezártak, mert a 

tulajdonosok müvezetőt tartottak maguk 

helyett, szakemberként és iparengedélyük 

kicserélését igy a munkakamara nem en- 

gedélyezte. Azokat a segédeket, akik m
es- 

terkönyvet kértek, külön mestervizsgára 

bocsátják. Ennek letételéig önállóan nem
 

nyithatnak mühelyt, mert máskép bün
te- 

tésnek teszik ki magukat. A mestervizs- 

gára jelentkezőknek 450 lej pótdijat kell 

a betegsegélyzőpénztárhoz befizetniök és 

az idevonatkozó nyugtát csatolni tartoz- 

nak az iratokhoz, máskép kérvényü
ket el- 

utasitják és az egész költséges eljárást 

előlről kezdhetik. Hasonlóképpen járnak 

el azokkal az iparosokkal és segédekkel 

szemben is, akiknek kérvényükből vala- 

milyen iratuk hiányzik. 

- Üügyvédek számára nélkülözhetetlen 

„Indexul Legilor" - törvénycimtár. Tar- 

talmazza az 1919-1937. április 1i-g közzé- 

tett törvények, végrehajtási utasitások, 

rendeletek szakszerü, áttekinthető felso- 

rolását, a hivatalos lapban való közzété- 

tel pontos megjelölésével. Ára utánvét 

mellett 120 lej. Megrendelhető szerzőnél: 

Dr. Röszler Viktor Cluj, Str. Vasile Gol- 

dis 20-c. 
A „Husipar és Huskereskedelem, a 

hentesek és mészárosok Clujon megjele- 

nő egyedüli országos szaklapjának máju
- 

si számában, a husipar körében közé
rdek- 

lődésre méltán számot tartható és nem 

iparos körökben is feltünést keltő, bátor 

és őszinte hangu nyilt levélben tárja fel 

a pénzügyminiszternek a husiparosság ad
ó 

ügyi sérelmeit. A tattalmas és érdekes 

lapszám közli a husiparosokat érdeklő 

legujabb miniszteri rendeleteket. Erélyes 

akcióba kezd az állatárakat drágitó és 

Elos közvetitő állatkereskedők (bellérek) 

ellen és árakban gazdag tartalmu 2ik- 

kekben ismerteti a hus és a nyersbőr
 bel- 

földi és világpiaci helyzetét, az ország 

minden részéből nyert szakmabeli hire
k- 

kel és számos más szakipari és adó
ügyi is- 

mertető cikkel szolgálja olvasói: a hus- 

iparosok érdekeit. Előállat, hus, nyersbőr. 

pél és halárakban közli a belföldi 
és kül- 

földi piacok legutóbbi árait. Érdekes cik- 

ket: Miért drágul a hus? Husiparos
ok bu- 

curestii kongresszusa. Husiparcsok 
az ipa- 

ros mozgalmak élén stb. A minden tekin- 

tetben hézagpótló és tartalmas husipari 

szaklap husiparos és huskereskedő körö
k- 

ben közkedveltségnek örvend. Megren- 

delhető a kiadóhivatalban: Cluj, Str. Pet- 

müködik pontosan. 
lru Maior Nr. 17.1 



válenciai 

(BARCELONA.) A Ciudad de Barce- 
lona gőzös, amelyet állitólag egy olasz 
tengeralattjáró torpedózott volna meg, 
a barcelonai kikötő bejáratától 8 kiló- 
méternyire elsülyedt. 300 utasából 50 
a hullámok között lelte halálát. Az 
olasz tengeralattjáróra vonatkozó hir- 
adás még megerősitésre szorul. 
Ogyanakkor Almériából jelentik, hogy 

a német hadihajók bombázása a város 
középületeinek nagy részét összeron- 
gálta. A bombázás során, amely más- 
fél óráig tartott, 300 lövés esett a vá- 
rosra 285-350 milliméteres lövedékek- 
ből. A városi székesegyház és a Szent 
Sebestyén templom romba dőltek, ha- 
sonlóképpen a mexikói konzulátus épü- 
lete is. Az áldozatok száma: 20 halott 
és 150 sebesült, köztük számos nő és 
gyermek. Pontos létszámukat csak a ro 
mok teljes eltakaritása után lehet meg- 
állapitani. A Reuter szerint Alméria la- 
kósai között a bombázás óriási riadal- 
mat keltett és sokan rémülten elmene- 
kültek a városból. Az 
villany, vizvezeték és teleflonüzemek a 
városban egyáltalában nem müködtek. 
A német lapok szerint Alméria bom- 

bázása a Deutschland elleni támadás 
megtorlásaképpen teljesen jogos volt. 
Ez a lépés Róma és Berlin közötti tel- 
jes egyetértéssel történt, hasonlóképpen 
a londoni benemavatkozási bizottságból 
való kivonulás is. A valenciai kormány 
viszont éles hangon tiltakozik a né- 
metek erőszakos eljárása ellen és 

kiáltványban hivta fel a spanyol 
népet, valamint a civilizált társa- 
dalmat az egységes tiltakozásra. 
Ugyanakkor kérte a Népszövetség 
sürgős összehivását a tiltakozás je- 
léül és többek között kérni akar- 
ja, hogy a többi hatalmak fegyve- 
resen avatkozzanak be a spanyol 
köztársaság mellett Alméria bom- 

bázása miatt. 

Salamancai hiradás szerint a bisca- 
yai fronton a köztársaságiak támadását 
visszaverték, sulyos veszteségeket okoz- 
va nekik, hasonlóképpen a Laragonja- 
szakaszokon is. Majorca szigetén pedig 
egy köztársasági repülőgépet lelőttek. 

Barcelonai hiradás szerint a város 
utolsó bombázása 79 halottat és 

114 sebesültet követelt. 

Bilbaói jelentés végül azt mondja, hogy 
Biscayatól északra a köztársaságiak 
nagy veszteségekkel verték vissza a 
nemzetiek támadásait. 

MIT MOND A VALENCIAI KOR- 
MAÁNY KIÁLTVÁNYA? 

(VALENCIA.) Ujabb jelentések sze- 
rint a spanyol néphez intézett kiáltvány 
kibocsájtását rendkivüli miniszterta- 
nács előzte meg. A minisztertanácsi 
döntés alapján kiadott kiáltványban 

a kormány hangoztatja, hogy a né- 
met és olasz kormányok, köz- 
társasági Spanyolország szempont- 
ijából tényleges ellenségeknek te- 

kintendők. 

A nemzetközi ellenőrzésben résztvevő 
államok hajóinak ugyanis semmi kö- 
rülmények között nem szabad az ugy- 
nevezett nemzeti vizeken belül tartóz- 
kodniok 

A Deutschland hajó jogtalanul 
tartózkodott a valenciai kormány 
álláspontja szerint a baleari par- 
tokon és horgonyzott Ibiza kikötő- 
jében. Ezt csak azért tette, hogy az 
ott horgonyzó spanyol nemzeti ha- 
jóknak jeladásokkal szolgáljon és 
irányitsa őket, a köztársasági hajók 
és repülők elleni támadásokban. 
A kiáltvány azt is állitja, hogy a 

Nasz buvárhajók állitóla 
elsülyeszíetíc a Ciudad 

elunek50 utasat 
rancia és angol lapok szerint a 
remélhető. hosgy semmi sem logja megzavarni a nemzetközi szimpátia-tüntetést rendeztek a nemzeti spanyolok Némei 

kormány kiáltványa ; 
ország szempontjából 

éjszaka a gáz, 

tott elő, akik igazolták, hogy a közrend- 

Deutschland szabályszerü támadást 
készitett elő a köztársasági repülők 
ellen és azok az indokolatlan tá- 
madás ellen védekezve használták 

bombáikat. 

Salamancában hétfőn 10 Azer nemzeti 
érzésü spanyol rendezett rekonszenv- 
tüntetést a németek mellett, éltetve Né 
met és Olaszországot, valarnint a nem- 
zeti Spanyolországot. 

Párisi jelentés szerint a francia és 
angol sajtóban sokkal nyugodtabban 
itélik meg a helyzetet. Azt irják, hogy 
a háboru veszélye elmultnak tekinthető 
és remélhető, hogy semmi sem fogja 
megzavarni a nemzetközi békét. A pá- 
risi lapok illetékes helyről kapott tá- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Amint annak 
idején hirt adtunk róla, a faiparban 
dolgozó munkások kollektiv szerződése 
ez év május elsejével lejárt. Akkor a 
faipari munkások az általános drágulás 
ra hivatkozva, az alacsonyabb fizeté- 
seknél 25, a magasabbaknál pedig 15 szá 
zalékos béremelést kértek. A bérmoz- 
galom azonban nem járt olyan gyors 
eredménnyel, ugy, hogy tegnap este 
egyezkedő tárgyalásra került a sor a 
munkások és munkaadók között. A bé- 

Joóestét! 

1 : és Olaszország melleti - A Német és Olaszországokat a köziársasási Spanyol- 
ténuleses ellenségekmek minősiii 

Sztrájk fenyeget 
a faipari munkásíronton 

békét - Salamancában 

jékoztatás alapján határozottan megcá- 
folják azt a hirt, hogy Franciaország 
ujabb hadihajókat küldene a spanyol 
vizekre. 

Végül Sevillából jelentik, hogy Lano 
tábornok rádió-beszédben közölte, hogy 

Negrin, a valenciai kormány feje 
rövidesen lemond és átadja helyét 

Besteironak. 
Erre a személyi cserére azért van szük- 
ség, mert a Valenciába vezető utakat az 
anarchisták tartják megszállva. Végül 
bejelentette a rádióban, hogy a guada- 
ramai arcvonalon a köztársaságiak ál- 
tal kezdeményezett támadás nagy vesz 
teségek mellett teljesen összeomlott. 

önek szama 20.6l. 

kitő tárgyalásokat maga dr. Chirila 
munkaügyi vezérfelügyelő folytatta le 
Este 7 órától 10 óráig tartott ez, ami- 
kor végül is 

a munkaadók ellenzéki magatartá- 
sa megszakitotta a tárgyalások 
eredményre jutását. A munkaadók 
elzárkóztak mindennemü béreme- 
léstől s igy a faipari munkás-fron- 
ton elkerülhetetlennek látszik a 

sztrájk. 

Esküdtszék elé kerül a monostori 
emberölési ügy 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Többször meg 
irtuk az ismeretes monostori ember- 
ölés esetét, melynek főszereplője Tar- 
noveanu Miron közrendőr. Mult év no- 
vemberében ugyanis revolverével rá- 
lőtt Roman Jacob gazdálkodóra, aki 
belehalt sérüléseibe. A rendőr hangoz- 
tatta, hogy jogos önvédelemből követ- 
tel el tettét, mert a gazdálkodó kést 
emelt rá. A magánvád képviselője, dr. 
Moldován Valér viszont két tanut álli- 

őrt Roman Jacob nem támadta meg. 
Helyszini lejátszás is volt az ügyben, a 
melynek során 

ben és azután 

dr. Breban Emil vizsgálóbiró be- 
igazoltnak látta a magánvád álli- 
tásait és Tarnoveanu Miron ellen a 
most elkészült vádiratban erős fel 
indulásban elkövetett emberölés 

cimén emelt vádat. 

A vádirat a táblai vádtanácshoz ke- 
rült, amely végső fokon dönt az ügv- 

átutalja az esküdtszék elé, 

mely a legközelebbi őszi ülésszakán 
fogja tárgyalni az ügyet. 

(NEWYORK.) Az amerikai fémipari 
sztrájk egyre nagyobb méreteket ölt. 
Republican Steel Corporation gyárüze- 
mei előtt véres összecsapás volt, a 
sztrájkőrség és a rendőrök között. 
Vad harc keletkezett, amelyben 41 

s trájkoló és 23 rendőr megsebesült. 
öt munkás elszenvedett sérüléseibe 

Véres összecsapások 
az amerikai sztrájkmozsalmakban 

a kórházban belehalt. A gyár épü- 
letében 1400 nem sztrájkoló mun- 
kást fogna tartanak a sztrájkolók. 

A fogságban tartott munkásság élelme- 
zéséről most repülőgépek utján gondos 
kodnak, amelyek élelmiszer-csomago- 
kat dobnak le a körülzárt gyártelepre. 

Bethlenistván gróf voltmagyarminisz- 
terelnök személyes megidézését kérte 
azállamiügyvéd- frátaibirtokperében 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Rendkivül ér- 

dekes polgári ügyet tárgyalt ma a ko- 
lozsvári tábla III. szekciója. Az ügy an- 
nál is figyelemreméltőbb, mert a fel- 
peres Bethlen István gróf Magyaror- 
szég volt miniszterelnöke, aki a román 
államot perelte be a kisajátitott frátai 
birtokáért és malmáért 1 millió 200 
ezer lej összegig. Az állam képviselője 
dr. Rop Cornel bhárom kifo-ást hozott 

fel az igénykereset ellen és pedig sze- 
rint 1930-ban az 
egyezmények megkötésekor ezt az 
ügyet már rendezték olyképpen, hogy 
mindennemü agrár-reformmal járó kár 
téritési perekben nem az állam szere- 
pel, mint jogi személyiség, hanem a 
Fondul Agrar (Agrár-alap), ezek sze- 
rnt Bethlen István gróf is csak ezt a 

ismeretes optáns- 

F-adu! Agrá- perelhat: köveselésééet. [ 
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spanyol kormányóáó- 
enácrben lelte halálát 

háboru lenyegető veszelye elsimultnak tekinthető és 

Emellett Párisban 1932-ben egy döntő. 
biróság számos hasonló ügyben hozott 
határozatot és letárgyalta a jelen ügye: 
is, majd meg is itélte a volt magyar 
miniszterelnök követelését, melyet a 
állitólag meg is kapott volna. Ezenki. 
vül dr. Pop Cornel kérte pergátló ki- 
iogásainak elfogadását és Bethlen Ist- 
ván gróf személyes megidézését a leg- 
közelebbi tárgyalásra, hogy élő szóval 
zolgáljon felvilágositással ezen ügy- 
en. 

Bethlen István grót jogi képviselője, 
dr. Pordea kolozsvári ügyvéd kérte a 
fenti pergátló kifogások elvetését és azt 
hogy kötelezzék az államot a volt ma- 
gyar miniszterelnök kártéritési igényé- 
nek kifizetésére. A tábla az ügyben ju- 
nius 9-én dönt, amikor is sor kerül a 
per érdembeni letárgyalására. 
. ese 

Azonnali hatállual vissza- 
helyezték állásába 

a nyelvwizsgán meneszteti 
tiszívisclőnőt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ. Nagyfontossá 
gu döntést hozott a helyi tábla II. szek 
ciója. Kis Jozefina 1914-ben került a 
marosilyei járásbirósághoz, mint tiszt- 
viselőnő. 1935-ben a nyelvvizsgán el- 

ibuktatták és menesztették állásából. A 
tisztviselőnő közigazgatási pert inditott 
az állam ellen, melyben a tábla II. 
szekciója ma döntött. A tárgyaláson 
megvizsgálták Kis Jozefin irásbeli dol- 
gozatát s miután azt ugy fogalmazás, 
mint tartalom tekintetében kifogásta- 
lannak találták, a tábla azonnali ha- 
tállyal, minden további nyelvvizsgát 
felfüggesztve, visszahelyezte állásába. 
Kis Jozefint dr. Bartha Ignác kép- 

viselte. 

A demokrácia és a szo- 
dlalizmus hivatása 
a Duna-medencében 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Folyó: : hó 
4-én kulturális szenzációja lesz az Épi- 
tömunkás Otthonban a szociáldemok- 
rata szervezet helyi csoportjának. A 
fenti cimen este 9 órakor Pachovszky 
Károly csehszlovákiai és Kertész Mik- 
lós magyar parlamenti szociális frak- 
ciójának vezető egyéniségei fognak 
magas szárnyalásu előadást tartani. Az 
illusztris vendégek fogadtatására a szo- 

ciáldemokrata párt máris minden elő- 
készületet megtett. 

fontos tanácskozásokat 
folyiat a megyei tanács 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt 

10 órakor tanácskozásra ült össze a 
megye tanácsa dr. Dunca Jenő prefek- 
tus elnökletével. Az ülés tárgysoroza- 
tán nagyfontosságu ügyek szerepeltek, 
többek között elnöki megnyitó, a me- 
gyei hivatalos lap költségvetésének jó- 
váhagyása, az uj megyei költségvetés 
módositása, az uttörvénnyel kapcsola- 
tos módositások, a községi temetők lé- 
tesitésének ügye, falusi állat-temetők 
létesitése, az elavult irodai butorzatok 
elárverezése, egy Hupmobil gépkocsi 
vásárlása, dr. Basiota Bazil egészség- 
ügyi felügyelő kérése, aki 266.843 lej 
megtéritését igényli a hivatala számá- 
ra, különféle járandóságok cimén, javas 
latok és interpellációk. A nagyfontos- 
ságu gyülést dr. Dunca prefektus és 
dr. Stoica megyei vezértitkár hivták 
össze. A tanácskozás lapzártakor még 
tart. 

ee 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk K. P. Szent Antal nevében befize- 
tett 100 lej adományát. ; 
- Tragikusan végződött az ittas mat 

rózok utja. Belgrádból jelentik: Teg- 
nap este egy bárka, amelynek matrózai 
részeg állapotban voltak, a Dunán fel- 
borult. Négy ember a vizbe fulladtt 
escesenne nevasea 

CENZURAT. 


